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SLOVO STAROSTY

Co čeká děti z Dobříše?
S koncem školního roku jsme mohli na řadě veřejných akcí sledovat dobříš-
ské školáky a studenty. Začalo to již májovými slavnostmi, kde vystupovaly 
děti z dobříšských školek, škol, sportovních klubů i umělecké školy. Podob-
ně jsme mohli místní mládež vidět na závěrečných koncertech na zámku, 
na divadelních představeních v kulturním domě nebo různých sportovních 
akcích. Holky a kluci z Dobříše se neztratili na krajských i celorepublikových 
soutěžích od aerobiku přes atletiku, gymnastiku, cyklistiku, florbal, tenis a ta-
nec až po fotbal. 
My starší máme někdy sklony nejmladší generaci hodnotit kriticky. Srovná-
váme to s našimi mladistvými roky. Co jsme dělali, po čem jsme toužili a co 
jsme nesměli. Jenže to je past. Jednak si zpravidla pamatujeme „jen něco“, 
zároveň doba před třiceti až padesáti lety byla zcela jiná. Když jsem končil 
základní školu, na hranicích socialistického Československa byly ostnaté drá-
ty, přes které jsme mohli tak akorát koukat do zcela nedostupného Němec-
ka či Rakouska. Ve třídě jsme měli téměř všichni stejné boty, v televizi byly 
dva programy. Muziku jsme poslouchali z desek a kazet nebo živě, nejčastěji 
s  kytarou. Těžko najít odlišnější svět oproti tomu, ve kterém žijí současné 
děti. Naše generace se snaží utvářet svět podle svých představ, netušíme ale, v jakém světě vlastně budou žít naše děti. Nemějme o ně obavy. 
Budou žít v jiném světě, než jaký jsme znali my, a bude to hlavně na nich, jaký ten svět bude. My jim dnes můžeme ukázat cestu a být příkladem. 
Máme však dost pokory nechat budoucí rozhodování na nich? Jsem si jist, že v tom jejich světě se „naše“ děti z Dobříše neztratí.
Pokud jedete v létě mimo Dobříš, načerpejte inspiraci, co bychom mohli u nás dělat lépe. A pokud zůstanete doma, naše město i o prázdninách 
žije. Přijďte si užít letní kino, koncerty špičkových muzikantů, mistrovské sportovní výkony, výstavy, trhy a mnoho dalšího. 

Pavel Svoboda, starosta
Foto: Daniel Hošek

Tomáš Liška: Dětem 
nestačí učebnice.  
Potřebují inspiraci
Pro mnohé občany našeho 
města je pan učitel Tomáš 
Liška především uznávaným 
hudebníkem a držitelem několika 
Cen Anděl. Na Dobříši ho ale 
řada lidí zná také jako pedagoga 
Základní umělecké školy 
Dobříš, kde se věnuje mladým 
hudebníkům. 

MgA. Tomáš Liška působí na ZUŠ Dobříš jako 
učitel baskytary, kontrabasu a multimediální 
tvorby. Jaké jsou dnešní děti? Co je dokáže 
nadchnout pro hudbu a co jim studium na 
umělecké škole přináší do života? O tom jsme 
si povídali v rozhovoru pro Dobříšské listy.

Na ZUŠ Dobříš působíte už několik let. 
Vzpomínáte si ještě na své začátky v roli 
učitele?
Vzpomínám si velmi dobře. Do okolí Dobří-
še jsem se přestěhoval v roce 2014 a shodou 
okolností tenkrát zvažoval odchod ze školy 
tehdejší učitel baskytary Honza Antl. Znali 
jsme se, byli jsme spolužáci na konzervatoři, 
a tak jsme se dohodli, že zkusím vzít místo 
za něho. Tehdy jsem vyučoval jen soukromě 
a  s  prací v kolektivu ZUŠ jsem zkušenosti 
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neměl. Od prvního setkání s tehdejším ředi-
telem Janem Voděrou jsem ale cítil, že tady 
být chci, že je to správná volba. Sympatická 
a uvolněná atmosféra mezi učiteli, vstřícné 
vedení a  děti s chutí pracovat. Z tehdejších 
asi pěti žáků se třída baskytaristů postupně 
krásně rozrostla a přibyly i děti na kontrabas 
a multimediální tvorbu. 
Do té doby jsem měl zkušenosti především 
s výukou soukromých žáků, většinou dospě-
lých. Ze začátku šlo tedy hlavně o to najít sys-
tém a jazyk, který bude dětem srozumitelný 
a bude je motivovat k práci. Zdálo by se, že je 
učení jako učení, ale je tu velký rozdíl. Sou-
kromý žák vás kontaktuje se silnou motivací 
chodit právě k vám. Stojí ho to dost peněz 
a  práce jde většinou dobře a je efektivní. 
Oproti tomu si na sebe  žák a  učitel na ZUŠ 
v daném městě tak trochu „zbyli“. Dítě přichá-
zí buďto samo od sebe, nebo s motivací od 
rodičů naučit se něco nového, ale nejste to 
přímo vy, za kým přichází. Jdou za nástrojem, 
za oborem, za celkovou osobní a uměleckou 
kultivací. A vy v nich postupně vzbuzujete 
zájem nejen o  ten konkrétní nástroj a obor, 
ale také o sebe, jako tu nejlepší volbu na této 
cestě! Dětem je úplně jedno, jestli máte na po-
ličce dva nebo deset Andělů. Jste pro ně ne-
známý objekt, který jim teď bude dávat každý 
týden úkoly a chtít po nich nějakou aktivitu. 
Ale vy jako učitel máte i jiné karty v ruce než 
jen zadávat cvičení z učebnice. Máte totiž je-
dinečnou příležitost stát se pro žáka inspirací. 
Dávkovat mu postupně své know-how a uká-
zat mu cestu, jak se dostat do bodu, kdy bude 
hraní na nástroj radost a  uvolnění. Vzpomí-
nám si, že jsem v počátcích svého hraní měl 
dva velké inspirátory. Prvním z  nich byl ba-
sista František Raba, ke kterému jsem občas 
docházel na konzultace baskytary, a druhým 
byl Petr Kořínek, můj profesor kontrabasu na 
konzervatoři. Oba byli tak silné a inspirativní 
osobnosti, že jsem se těšil na každou hodinu 
s nimi a příprava byla z mé strany více než 
stoprocentní. Ale abych se vrátil k učení dětí 
na ZUŠ. Když to shrnu, tak si myslím, že je 
dobré v dětech vzbudit zájem o nástroj nejen 
tím, že jim ukážete, jak na to, ale i tím, že jste 
například stále aktivní umělec, že máte chuť 
tvořit, že se o svůj obor stále aktivně zajímá-
te, sledujete současnou scénu a že je prostě 
skvělé, že jste si tu pro sebe „zbyli“ právě vy 
dva.

Co Vás na pedagogické práci baví natolik, 
že se jí vedle své aktivní hudební kariéry 
stále věnujete?
Baví mě sledovat, jak se studenti postupně 
posouvají, jak zrají a jak se jim formuje hu-
dební a celkově umělecký vkus a cit. Baví 
mě s nimi procházet různé hudební žánry 
a sledovat, jak na ně působí a jak jsou v tu 
chvíli zase o něco bohatší. Některé děti ke 
mně přišly absolutně basisticky čisté. Ko-
likrát ani nevěděly, jakou roli má v kapele 
basa. Jen se jim z nějakého důvodu ten 
nástroj líbil, přitáhl si je a my společně od-
krýváme potenciál a roli, kterou basista 
v kapele má. Učení mě navíc nutí přemýšlet 
o hudbě znovu, jinak, takže i pro mě je to 
obohacující proces, kdy si přicházím na věci 
z jiného úhlu pohledu.

Jak vypadá běžný den učitele hudby? 
Je za ním více hraní, nebo více práce, kte-
rou veřejnost vůbec nevidí?
Tím, že naše práce začíná až po obědě, máme 
život trochu otočený naruby. Ve dnech, kdy 
učím, vyřizuji dopoledne věci, které „nor-
mální“ člověk řeší až po práci. Pokud zbyde 
čas, snažím se alespoň chvilku si zahrát na 
nástroj. Ten den je ale potřeba počítat s tím, 
že to hlavní vás teprve čeká a schovat si ener-
gii na odpoledne. Práce, která není vidět a je 
nezbytně potřeba, tak ta se odehrává podle 
místních a časových možností. Tím, že často 
cestuji po koncertech, musím si brát práci 
s  sebou a využít každou chvilku naplno. Asi 
nejvíc jde o psaní not a aranžování pro školní 
kapelu. Ale i to, že se svému nástroji aktivně 
věnujete a cvičíte je de facto práce, kterou 
veřejnost nevidí a je nesmírně potřeba! Udr-
žujete se „in“, sledujete, co se v oboru děje, 
máte přehled a nezamrzáte na místě, které se 
od vás rychle vzdaluje. 

Mají dnešní děti stále trpělivost učit se 
hrát na nástroj, nebo je potřeba hledat 
nové způsoby motivace?
Nevím, jestli byla trpělivost dřív u dětí větší. 
Řekl bych, že byla podobná. Problém vidím 
v tom, že je nabourávána rychlostí doby, 
ve které žijeme a možnostmi, které mají ve 
svých rukách, tedy v telefonu. Touha poslech-
nout si nové album od své oblíbené kapely 

trvá pár vteřin. Tím, že je album okamžitě 
dostupné, ztrácí podvědomě na atraktivitě 
a přichází nové impulsy. S hraním na nástroj 
je to přesně naopak. Věci se mění pomalu, 
potřebují čas, pravidelnou péči, a to bývá 
problém. Postupnými krůčky se děti trpěli-
vosti teprve učí. A to je samozřejmě proces 
a následně i velká radost, když zjistí, že jsou 
schopné zahrát věc, která by pro ně před 
rokem byla nemožná. Motivace je důležitá 
a u každého žáka fungují jiné principy, takže 
je to pokaždé o individuálním přístupu, psy-
chologii a empatii.

Setkáváte se častěji s talentem, nebo s pílí? 
A co bývá pro úspěch důležitější?
Talent je skvělý základ, ale sám o sobě ne-
stačí. Talentovaný žák obvykle potřebuje na 
přípravu méně času než ten méně nadaný, 
ale hodiny strávené s nástrojem se nakonec 
počítají všem stejně. Proto není vůbec pravi-
dlem, že právě talentovanější děti mají nej-
větší šanci uspět. Navíc si myslím, že talent 
se dá do jisté míry vykřesat pílí a pravidelnou 
prací. K tomu, aby se člověk mohl věnovat 
umění a dělal ho dobře, není nutné být výji-
mečně nadaný. Často se ukáže, že vytrvalost 
a chuť na sobě pracovat dokážou překonat 
počáteční rozdíly. Od určité úrovně se navíc 
rozdíly v talentu stírají a mnohem víc roz-
hoduje přístup. U svých žáků se setkávám 
s oběma typy. Ideální je samozřejmě spojení 
talentu a píle, ale kdybych si měl vybrat jen 
jednu vlastnost, byla by to jednoznačně píle.

Dokáže učitel poznat budoucího muzikan-
ta už během prvních hodin?
Něco samozřejmě dokáže ze své zkušenosti 
odhadnout, ale jak říkám – talent je skvělá 
věc, ale bez práce dlouho neobstojí. Muzi-
kanta učitel pozná, ale osobnost, která za ním 
stojí, a její potenciál, to se ukáže až v čase. 
A  vývoj dětí bývá někdy hodně překvapivý. 
Někdo vystřelí rychle a pak se zastaví, jiný se 
rozjíždí pomalu a za pár let se posune více 
než ostatní. 

Může hudba pomáhat dětem i v jiných ob-
lastech života – například ve škole nebo 
v mezilidských vztazích?
Určitě. Hudba učí soustředění, pravidelnosti, 
schopnosti nevzdat se, zdolávat postupně 
výzvy, které často děti ani netuší, že zvlád-
nou. To jsou vzorce, které si nesou celý život. 
Pokud mají děti k učiteli důvěru a funguje 
vzájemný respekt, roste jim během celého 
procesu zdravé sebevědomí, které se samo-
zřejmě do života hodí. Společným hraním 
například v kapele nebo orchestru si budují 
sociální vazby, učí se spolupracovat, poslou-
chat a respektovat ostatní. Důležitou částí 
takového rozvoje je také formování umě-
leckého vkusu a celkové senzitivity k umění. 
Tady má učitel podle mého velký vliv a zod-
povědnost za to, jak různorodou muzikou 
dítě dokáže „naočkovat“. Výsledek očkování 
se neprojeví hned, ale semínko je zaseté 
a míra vstřebatelnosti se u dětí rozšiřuje. Po-
myslné nůžky se otevírají, hudební a umělec-
ký rozhled a otevřenost k různým hudebním 
formám nebo žánrům je větší. 

pokračování na straně 4
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Tomáš Liška: Dětem nestačí 
učebnice. Potřebují inspiraci

pokračování ze strany 3

Co byste poradil rodičům, kteří váhají, zda 
své dítě přihlásit do základní umělecké 
školy?
Zkuste to! Z každého žáka nemusí vyrůst pro-
fesionální hudebník. Většina dětí se hudbou 
živit nebude a je to úplně v pořádku. ZUŠ 
není továrna na budoucí hvězdy. Je to mís-
to, kde se děti učí tvořivosti, trpělivosti a kde 
získávají vztah ke kultuře a umění. A i kdyby 
si z toho odnesly jen to, že si jednou v dospě-
losti rády vezmou u táboráku do ruky kytaru 
nebo zajdou na koncert, má to smysl.

Jakou hudbu dnes děti nejčastěji poslou-
chají a dokáže Vás někdy jejich výběr pře-
kvapit?
Překvapovat mě určitě nepřestávají! Sám ani 
současné novinky z teenagerovského popu ne-
stíhám sledovat a samozřejmě – ne všechno za 
pozornost také stojí. Na dětech často vnímám, 
když vyrůstají v rodině s hudebním zázemím – 
ať už v podobě rodičů muzikantů, nebo rodičů 
aktivních konzumentů hudby. Výběr hudby, 
která bude doma hrát, je cílený a děti už jsou 
z domova často nějakým směrem namířené 
a mají větší přehled. Nejsou tak zatížené laciným 
mainstreamovým balastem, kterého je v  éteru 
bohužel většina. Obecně je mi sympatické, že se 
u mladé generace vrací trend kapel, jako je třeba 
Nirvana, Red Hot Chili Peppers nebo Beatles.

Máte pocit, že v době mobilních telefonů 
a sociálních sítí je těžší děti pro hudbu zís-
kat, nebo naopak vznikají nové možnosti?
Myslím si, že hudba má pořád svoji sílu a do-
káže obstát i před takovými rivaly, jako jsou 
mobilní telefony nebo sociální sítě. Mám na 
mysli tu základní sílu, kterou v sobě dobrá 
muzika prostě má. 
Problém je spíš v tom, že dnes jednu emoci 
velmi rychle střídá další. Sotva vás něco za-
ujme, už přichází další video, další příspěvek 
nebo další skladba. Scrolluje se dál, playlist 
běží bez konce a člověk si z toho nakonec 
odnese méně, než by čekal, nebo v horším 
případě vůbec nic.
Na druhou stranu právě díky sociálním sítím 
a streamovacím platformám objevujeme 
hudbu, ke které bychom se dříve možná vů-
bec nedostali. V tom vidím jejich velkou vý-
hodu. Proto si nemyslím, že jsou technologie 
samy o sobě problém. Jsou to spíš nástroje, 
se kterými je potřeba zacházet vědomě, a to 
se jako společnost stále učíme.
Já se například snažím o jednoduchou věc 
– když mě na sítích nějaký interpret zaujme, 
udělám si poznámku a později si dohledám 
celé album. Přijde mi škoda zůstat jen u krát-
ké ukázky, když za ní může být mnohem zají-
mavější příběh.

Existuje nějaký okamžik z Vaší pedagogic-
ké praxe, kdy jste si řekl: „Právě kvůli tomu 
má moje práce smysl“?
Jsou to především takové malé objevy bě-
hem vyučovací hodiny. Chvíle, kdy vidím, že 
si žák něco spojil, že mu najednou zapadla 

souvislost, propojí se mu to v hlavě i v rukách 
a začne věcem rozumět v širším kontextu. 
Často jde o drobnosti – jako když kostičky 
Lega zapadnou přesně na své místo.
Velkou radost mám také ve chvíli, kdy děti 
dokážou zahrát skladbu, která pro ně byla 
ještě před několika měsíci úplně nereálným 
cílem. Je krásné sledovat, jak postupně pře-
konávají překážky a zjišťují, že to opravdu 
funguje. Že  jsme tu pomyslnou horu spo-
lečně po malých krůčcích zdolali a můžeme 
pokračovat dál.
Samozřejmě mě těší i úspěchy žáků, kteří se 
dostanou na konzervatoř a věnují se hud-
bě profesionálně. Mám radost, že jim škola 
a  společná práce poskytly pevný základ, na 
kterém mohou dál stavět.
Největší pocit smysluplnosti ale zažívám ve 
chvíli, kdy děti chodí na hodiny rády, baví je 
hudbu poslouchat, objevovat, i o ní přemýš-
let a mají k ní ve svém životě blízko. To je pro 
mě možná ještě důležitější než jakýkoli pro-
fesní úspěch.

Zpracovala DH

Kalendář letních akcí v Dobříši 2026
pátek 3. 7. | 8:00–15:00

PÁTEČNÍ TRH
náměstí Komenského

úterý 7. 7. | odpoledne

CYKLOHRÁČEK
vlakové nádraží Dobříš

čtvrtek–neděle 9.–12. 7. 
celé dny 

MEZINÁRODNÍ KYNOLO-
GICKÝ FESTIVAL 
CACIT DOBŘÍŠ
hřiště MFK Dobříš a okolí 

sobota 11. 7. | 8:00–12:00

DOBŘÍŠSKÝ REGIONÁLNÍ 
TRH
náměstí Komenského

úterý–sobota 14.–18. 7.
celé dny 

MISTROVSTVÍ ČESKÉ 
REPUBLIKY STARŠÍCH 
ŽÁKYŇ V TENISE
TenisCentrum Dobříš

čtvrtek 16. 7. | 20:30

EPYDEMYE
prostor u zimního stadionu 

středa 22. 7. | 21:15

KINO NA KOLEČKÁCH
zámecký anglický park 

čtvrtek 30. 7. | 20:30

GAVIN SKEGGS & OTTO 
HEJNIC BAND 
(KONCERT)
prostor u zimního stadionu 

sobota 1. 8. | 8:00–20:00

STREET FOOD FESTIVAL
náměstí Komenského 

sobota 1. 8. | 10:00

POUŤ KE KAPLI 
SV. JÁCHYMA
Dobříš

čtvrtek–neděle 6.–9. 8.
dle programu
FESTIVAL HUDBY 
ZÁMEK DOBŘÍŠ
zámek Dobříš

pátek 7. 8. | 8:00–15:00

PÁTEČNÍ TRH
náměstí Komenského

středa 12. 8. | 20:30

TOMÁŠ LIŠKA 
& INVISIBLE WORLD 
(KONCERT)
prostor u zimního stadionu

sobota 15. 8. | 8:00–12:00

DOBŘÍŠSKÝ REGIONÁLNÍ 
TRH
náměstí Komenského

středa 19. 8. | 20:30

KINO NA KOLEČKÁCH
zámecký anglický park  

čtvrtek 20. 8. | odpoledne

CYKLOHRÁČEK
vlakové nádraží Dobříš

pátek 21. 8. | 10:00
DEN PAMÁTKY OBĚTÍ INVAZE 
A NÁSLEDNÉ OKUPACE VOJSKY
VARŠAVSKÉ SMLOUVY
(PIETNÍ AKT)
náměstí Komenského 

pátek 21. 8. | 20:00

KONCERT HOLAND-
SKÝCH UMĚLCŮ
Zrcadlový sál zámku Dobříš

sobota 22. 8. | 10:00–16:00

DOBŘÍŠSKÁ ŠELMA
sportovní hala

čtvrtek 27. 8. | 17:00

DIVADLO NOSÁLCI: 
DIGITIME
zámecký anglický park

pátek 28. 8. | 15:00

DOBŘÍŠSKÉ PIVNÍ 
SLAVNOSTI
náměstí Komenského

sobota 29. 8. | 12:00–19:00
MČR BMX FREESTYLE 
A FLATLAND 
skatepark 

Naživo vystoupí Tomáš Liška se 
skupinou Invisible World i v Dobříši
Pokud chete Tomáše Lišku poznat i mimo 
učebnu a stránky Dobříšských listů, mů-
žete vyrazit 12. srpna na koncert skupiny 
Invisible World v rámci Dobříšského kul-
turního léta. Hrát se bude na travnatém 
prostoru u sportovní haly.
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Školní fóra nejsou jen diskuse – přinášejí konkrétní 
výsledky

Školní fóra na dobříšských základních školách, jejichž zřizovatelem je město Dobříš, jsou pro letošní školní 
rok téměř u konce. Od ledna do března proběhla celkem tři fóra, během nichž měli žáci možnost představit 
své nápady a podněty ke zlepšení školního i veřejného prostředí. Ještě před koncem školního roku se navíc 
podařilo zrealizovat několik návrhů, které si sami žáci ve svých školách vybrali.

Prvním letošním počinem bylo vysazení 
školního stromu – lípy srdčité – v prostoru 
sportovišť. Právě tento návrh zvítězil v ově-
řovací anketě žáků na školním fóru Základní 
školy Dobříš, Komenského náměstí 35. Dru-
hý vítězný návrh bude realizován po letních 
prázdninách. Žáci si z předložených nápadů 
vyberou takový, který přispěje ke zpříjem-
nění školního prostředí a zároveň bude od-
povídat rozpočtu, který město pro každou 
školu v  rámci školních fór vyčleňuje a činí 
30 000 Kč.
Na 2. základní škole Dobříš, Školní 1035 byly 
pořízeny sedací vaky určené především pro 
venkovní využití a také nový odpadkový koš 
před školou, který doplnil lavičku instalova-
nou na základě předloňského školního fóra.
Poslední letošní realizací před prázdnina-
mi je pořízení posilovacího náčiní pro Zá-
kladní školu Dobříš, Lidická 384 (rozpočet 
20  000  Kč). Slavnostní předání proběhlo ve 
středu 17. června za účasti místostarostky 
Jindřišky Romby. Také další návrhy žáků, 
například umístění odpadkového koše do 
Prokopovy zahrady nebo doplnění tabule 
na kreslení, byly Radou města Dobříše pod-
pořeny. Tabuli získalo město zdarma od Kul-
turního střediska Dobříš a nyní se připravuje 
její umístění. V Prokopově zahradě se navíc 
již nachází městské pítko, které žáci ve svých 
návrzích zmiňovali jako vítaný prvek tohoto 
prostoru. Pítko, které prošlo před dvěma lety 
opravou, je zde veřejnosti plně k dispozici.
Školní fóra však nejsou pouze o zlepšování 
škol. Žáci každoročně předávají také řadu 
podnětů pro rozvoj města a veřejného pro-
storu. Mnohé z nich jsou následně projed-
návány Radou města Dobříše i pracovníky 
městského úřadu. Velkou radost přinesla 
i realizace jednoho z často zmiňovaných přá-
ní žáků. Ještě před uzávěrkou Dobříšských 
listů bylo na autobusovém nádraží v centru 
města instalováno nové pítko s mlžítkem. 
Tento nápad zazníval opakovaně na školních 
fórech a podpořila jej také Vodohospodářská 
společnost Dobříš, která se školních fór pra-

videlně účastní a zajišťuje pro žáky během 
akce pitný režim včetně edukace o pití ko-
houtkové vody. Díky spolupráci s Vodohos-
podářskou společností Dobříš se podařilo 
tento projekt úspěšně zrealizovat.
„Školní fóra jsou pro nás důležitou příležitostí 
naslouchat mladé generaci. Těší mě, že žáci ne-
přicházejí jen s nápady pro své školy, ale aktiv-
ně přemýšlejí i o tom, jak zlepšit život ve městě. 
Ještě důležitější je, že mohou vidět konkrétní 
výsledky své práce a přesvědčit se, že jejich hlas 
má skutečný význam,“ říká starosta Dobříše 
Pavel Svoboda.

„Každý rok mě překvapuje, s jakou kreativitou 
a odpovědností žáci ke školním fórům přistu-
pují. Jejich návrhy jsou promyšlené, praktické 
a často inspirativní i pro nás dospělé. Velmi si 
vážím toho, že se mladí lidé zajímají o své oko-
lí a chtějí se podílet na jeho rozvoji,“ doplňuje 
místostarostka Jindřiška Romba.

Za město Dobříš Šárka Krůtová, 
koordinátorka projektu 
Dobříš – Zdravé město



6

Z  M Ě S T A  A  R A D N I C E

Adoptuj si svůj strom. Nový komunitní projekt v Dobříši 
už funguje
Milí Dobříšáci, mám velkou radost, že se nám 
společně s kolegy podařilo podpořit nový ko-
munitní projekt „Adoptuj si svůj strom“.
Je to projekt finančně nenáročný, ale svým 
významem velmi hezký. Nestojí na velkých 
investicích ani složité administrativě, ale na 
jednoduché myšlence: dát lidem možnost 
vytvořit si osobní vztah ke stromům a k veřej-
nému prostoru ve městě, kde žijeme.
Každý z nás má v Dobříši místa, kolem kte-
rých rád chodí, kde tráví čas s dětmi, odpo-
čívá, venčí psa nebo se jen na chvíli zastaví. 
Stromy k těmto místům neodmyslitelně pa-
tří. Dávají nám stín, klid, krásu, lepší vzduch 
a připomínají, že zeleň ve městě není samo-
zřejmost.
Projekt „Adoptuj si svůj strom“ umožňuje ob-
čanům, rodinám, školám, spolkům, firmám 
i  skupinám přátel symbolicky adoptovat 
jeden z městských stromů. Adopce je trvalá 
a probíhá formou finančního daru městu na 
základě darovací smlouvy. Minimální výše 
daru je 2 000 Kč.
Do první vlny projektu se již zapojila společ-
nost BIOS, s. r. o., HC Dobříš, skupina Dobříš: 
Za odvoz, ale i další jednotlivci, například paní 
Dáša Mášová, která tímto krásným gestem vy-
jádřila poděkování všem pečovatelkám.
Strom samozřejmě zůstává i nadále ve vlast-
nictví města a město se o něj bude odborně 
starat. Dárce se s ním ale může symbolicky 

spojit. Součástí adopce je také malá cedulka 
s krátkým textem podle přání dárce. Může jít 
například o připomínku narození dítěte, ro-
dinné výročí, svatbu, vzpomínku na blízkého 
člověka nebo prostě jen o milý vzkaz spojený 
s Dobříší.
Cílem projektu není jen získat prostředky na 
péči o zeleň. Jeho hlavní smysl vidím v tom, 
že posiluje nejenom vztah lidí k místu, kde ži-
jeme, ale je i o hlubším symbolickém význa-
mu, který si do něj každý může promítnout. 
Může nést symbol vzpomínky, poděkování, 
vzácné události.

Děkuji všem, kterým záleží na tom, aby Dob-
říš byla zelená, příjemná a krásná pro život.
A protože začaly prázdniny, přeji všem dětem 
a školákům krásné léto plné odpočinku, ra-
dosti, dobrodružství a času venku v přírodě. 
Rodičům přeji, aby si prázdniny užili pokud 
možno v klidu, s hezkými společnými chví-
lemi a alespoň trochou zaslouženého odde-
chu. A nám všem přeji slunečné a pohodové 
léto v Dobříši i tam, kam nás prázdniny zave-
dou.

Jindřiška Romba, místostarostka města
Foto: Lucie Kocmanová

Finální podoba programu Nová zelená úsporám je tu. 
Výhodnější dotace na výměnu starých kotlů a kamen
Program Nová zelená úsporám Light 
i  v  roce 2026 pokračuje v podpoře domác-
ností, které chtějí nahradit zastaralé a nee-
kologické zdroje vytápění. Dotaci lze získat 
na výměnu hlavního zdroje tepla za moderní 
tepelné čerpadlo, kotel na biomasu nebo 
lokální topidlo (kamna) na biomasu.
Cílem programu je snížit spotřebu energií, 
zlepšit kvalitu ovzduší a omezit emise z do-
mácího vytápění. Podpora je určena zejména 
pro vlastníky rodinných domů, kteří svůj stá-
vající zdroj tepla využívají jako hlavní způsob 
vytápění objektu.

Na co lze získat dotaci?
5 výměna starého kotle na pevná paliva 
5 výměna nevyhovujících kamen 
5 náhrada elektrického nebo plynového vy-

tápění tepelným čerpadlem 
5 pořízení kotle na biomasu nebo kamen 

na biomasu splňujících současné emisní 
požadavky 

Jaké jsou hlavní výhody?
5 možnost získat významný finanční příspě-

vek ještě před realizací opatření 
5 jednodušší administrace oproti minulým 

dotačním titulům 

5 kombinace s dalšími opatřeními na úspo-
ru energie 

5 snížení nákladů na vytápění a vyšší kom-
fort bydlení 

Kdo může žádat?
5 vlastníci rodinných domů – fyzické osoby
5 domácnost žadatele má přiznánu dávku 

státní sociální pomoci
5 domácnost s velmi nízkými příjmy (do 

3. příjmového decilu), která bydlí v neza-
tepleném domě (třída E–G)

5 domácnost starobních důchodců, jejíž 
příjem nepřekročil 5. příjmový decil a by-
dlí v nezatepleném domě (třída E–G)

5 domácnost, ve které aspoň jeden člen po-
bírá invalidní důchod 3. stupně, jejíž pří-
jem nepřekročil 5. příjmový decil a bydlí 
v nezatepleném domě (třída E–G)

5 domácnost žadatele vlastní maximálně 
jednu nemovitost určenou k bydlení

Proč se vyplatí neotálet?
Staré kotle a kamna patří mezi významné 
zdroje znečištění ovzduší. Moderní tepelná 
čerpadla a zařízení na biomasu dosahují vý-
razně vyšší účinnosti, nižších provozních ná-
kladů a přispívají ke zlepšení kvality ovzduší 
v obcích i městech.

Aktuální podmínky programu a výši podpory 
je vhodné sledovat na oficiálních stránkách 
https://novazelenausporam.cz, případně kon-
zultovat záměr s energetickým specialistou 
nebo místním poradenským centrem.

Zdroj foto: https://www.zdrave-bydleni.com

Vladimír Šůna, odbor výstavby 
a životního prostředí MěÚ Dobříš
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Město Dobříš hledá nového strážníka. Nabízí náborový 
příspěvek 50 000 Kč
Město Dobříš vyhlásilo výběrové řízení na ob-
sazení pozice strážníka/čekatele městské poli-
cie. Jde o pracovní příležitost s vysokou mírou 
osobní odpovědnosti, možností profesního 
růstu a mimořádně atraktivními benefity, 
včetně náborového příspěvku 50 000 Kč. Uzá-
věrka přihlášek je 10. září 2026.
Nový strážník nebo čekatel se stane ne-
dílnou součástí dynamického týmu, který 
dohlíží na dodržování zákonů, obecních vy-
hlášek a pravidel občanského soužití, aktiv-
ně přispívá k prevenci kriminality i zajištění 
plynulosti dopravního provozu.
Město nabízí pracovní poměr na dobu ne-
určitou po úspěšném absolvování zkušební 
doby a získání osvědčení Ministerstva vnit-

ra, jistotu pravidelného příjmu, pět týdnů 
dovolené, nadstandardní zaměstnanecké 
benefity včetně penzijního připojištění 
a  multifunkční benefiční karty, stejně jako 
možnost odborného vzdělávání a  dalšího 
rozvoje. Nástupní plat ve funkci čekatele činí 
26 880 Kč, po získání osvědčení 31 360 Kč 
měsíčně, k tomu přísluší i zvláštní příplatek 
a osobní ohodnocení. 
K výkonu služby strážníka je vyžadováno 
minimálně středoškolské vzdělání s matu-
ritou, plná bezúhonnost a zdravotní způ-
sobilost. Praxe u bezpečnostních složek či 
platné osvědčení jsou vítanou výhodou, 
nikoli však podmínkou. Komplexní přijímací 
řízení zahrnuje, kromě standardních admi-

nistrativních náležitostí, také lékařskou pro-
hlídku a psychologické posouzení. Vybraní 
uchazeči absolvují základní kurz strážníka 
v  délce devíti týdnů, který je plně hrazen 
zaměstnavatelem. 
Podrobné informace o náboru i další 
podmínky jsou k dispozici na webových 
stránkách města Dobříš a u kontaktních 
osob: Milan Krejčí, velitel Městské poli-
cie Dobříš (tel. 318 533 391, 602 370 677,  
e-mail: mestska.policie@mestodobris.cz), 
nebo Bc. Michaela Burdová, DiS., zástupky-
ně velitele. Město Dobříš si vyhrazuje právo 
výběrové řízení kdykoli zrušit nebo neobsa-
dit pozici. 

Zpracovala DH

Město Dobříš hledá pracovníka OSPOD – posilu do týmu 
sociálně-právní ochrany dětí
Městský úřad Dobříš vyhlásil výběrové 
řízení na klíčovou pozici pracovníka orgá-
nu sociálně-právní ochrany dětí (OSPOD). 
Jedná se o místo, které má zásadní význam 
pro ochranu ohrožených dětí a poskytová-
ní podpory rodinám na území města. Při-
hlášky do konkurzu je možné zasílat do 
7. července 2026.
Sociálně-právní ochrana dětí je jedním 
z  nejdůležitějších pilířů veřejné správy. 
Pracovníci OSPOD v Dobříši zajišťují nejen 
terénní práci přímo v rodinách a komunitě, 
ale i komplexní řízení případů a spolupráci 
s dalšími odborníky. Město nabízí dlouho-
dobou pracovní smlouvu, plat odpovídající 

11. platové třídě (od 35 840 do 42 050 Kč 
dle praxe), nadstandardní osobní ohod-
nocení až 30 % a zvláštní příplatek ve výši 
2 000 Kč. Nástup je možný dle dohody, což 
podtrhuje zájem Dobříše o kvalitního, mo-
tivovaného odborníka.
Požadavkem pro podání přihlášky je mi-
nimálně vyšší odborné vzdělání v oblasti 
sociální práce nebo příbuzných humanit-
ních oborů. Uchazeči musí prokázat bez-
úhonnost, plnou svéprávnost a pokročilé 
komunikační i organizační dovednosti. 
Znalost zásadních zákonů – zejména zá-
kona o  sociálně-právní ochraně dětí, ob-
čanského zákoníku a zákona o zvláštních 

řízeních soudních – je nezbytnou součástí 
profesní výbavy. Praxe ve státní správě je 
vítána, stejně jako ochota se dále vzdělávat 
a aktivně přispívat ke kvalitě práce v týmu.
Bližší informace zájemcům poskytne Mgr. et 
Mgr. Jana Šídová, DiS., vedoucí Sociální-
ho odboru MěÚ Dobříš, tel. 318  533  370,  
e-mail: sidova@mestodobris.cz. Přihlášky 
přijímá Městský úřad Dobříš, Mírové ná-
městí 119, 263 01 Dobříš, heslo: „VŘ – OS-
POD“, případně datová schránka pnxbx8u 
nebo e-mail epodatelna@mestodobris.cz.

Zpracovala DH

S radostí vítáme v Dobříši nové občánky
Ve čtvrtek 4. června byli starostou města 
Pavlem Svobodou přivítáni noví občánci 
našeho města. Slavnostní události, která se 
konala ve výstavním sále Kulturního domu 
Dobříš, se účastnili rodiče s dětmi, souro-
zenci a další rodinní příslušníci. O příjem-

nou atmosféru a krásný hudební doprovod 
pro všechny se postaral oblíbený hudebník 
a učitel ZUŠ Dobříš Karel Čihák. 

Během jednotlivých obřadů byli mezi nové 
občánky Dobříše přivítáni: Tadeáš Bašta,  

Isabella Košinová, Tibor Pospíšil, Nora Svobo-
dová, Teodor Křemen a Marie Pancířová.
Dětem i rodičům přejeme mnoho šťastných 
a spokojených let v našem městě a těšíme se, 
co nového do Dobříše přinesou.

Zpracovala DH
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Sportovní spolky a dobrovolná údržba městských 
sportovišť

V červnovém článku jsem popsal nastavení 
správy městských sportovišť u nás na Dobříši 
a v tomto článku popíši svou představu o lep-
ším a větším zapojení sportovních spolků do 
údržby a renovací městských sportovišť. Vy-
cházím ze skutečnosti, že vše je otázka měst-
ských fi nancí, zejména fakt správy a investic 
do městských sportovišť. Spousta z nás pa-
matuje dobu, kdy se ve sportovních oddílech 
pořádaly klubové brigády nehledě na to, kdo 
sportoviště právě spravoval. Sešla se celá 
aktivní členská základna a svou několikaho-
dinovou víkendovou činností přispěla, každý 
jak uměl, k renovaci areálu. Toto mi dnes na 
sportovištích chybí. Zejména proto, aby si 
také mladší generace vytvořila vztah a úctu 
ke sportovišti a zejména pak také správné 
návyky.
Na Dobříši, jak dobře víme, máme od dubna 
do září venkovní městská sportoviště zdar-
ma. Tedy se přímo úměrně nabízí si tento 
počin i více zasloužit. Jak na to? Velmi jedno-
duše. Opět zde vyzdvihnu působení a správu 
místního MFK, jehož členové již k  tomuto 
kroku aktivních brigád celé členské základny 
opět po letech přistupují. Začnu u městských 
nohejbalových kurtů, kde se každoročně ve 
spolupráci s Dokasem a partou nohejba-
lových nadšenců jarní brigády také dělají. 
Je  škoda, že jen jarní brigády. Nechal jsem 
vyhotovit cenovou nabídku na automatické 
zavlažování těchto kurtů, a protože se částka 

pohybovala kolem 100 tis. Kč, projekt se ne-
uskutečnil. Ovšem při zapojení party nohej-
balistů kolem Ing. Stanislava Šebka by celá 
akce stála pouze technické náklady, které se 
pohybují řádově do 20 tis. Kč. Přesně taková-
to brigáda několika nadšenců by pomohla 
k modernizaci tohoto areálu a zároveň by 
i ušetřila fi nance městského rozpočtu.
Stejný proces modernizace zavlažování by 
mohl proběhnout i na protilehlých volejba-
lových kurtech. Tento systém je plně auto-
matizovaný, a tedy pomáhá i snížit spotřebu 
vody a ztrátu antuky při větrném počasí, když 
je kurt vyschlý. Na obnově sportoviště mezi 
školami by se mohlo podílet hned společně 
více sportovních spolků, které toto sporto-
viště hojně využívají. Město by nakoupilo 
například nové sítě na branky a oplocení 
a  veškerou instalaci by zajistily právě spor-
tovní spolky. I tady by město ušetřilo nemalé 
fi nance. Kde by si správa a údržba zasloužila 
velkou podporu, tak to je pumptrack na Vě-
trníku. Tento areál byl postaven za nemalé 
fi nance a po několika letech užívání je ve vel-
mi neutěšeném stavu. A přitom by stačilo tak 
málo. Jednou týdně několikahodinová brigá-
da každodenních uživatelů. Brigáda týkající 
se obnovy povrchu, úklidu větších kamenů 
z tratě, závlaha a opětovné zhutnění po do-
sypání stále potřebného jemného štěrku. 
Pokud budeme schopni udržovat současný 
areál ve 100 % stavu, pak dává smysl se po-
souvat k realizaci plánovaného rozšíření to-
hoto areálu.
Další velkou spolupráci si představuji v udr-
žování chodu a obnovy celoročního využívá-
ní městského sportoviště – zimního stadionu 
– za podpory spolku HC Dobříš. Během zim-
ního období by areál spravovala společnost 
Dokas a v období jaro–podzim by se o areál 
mohl starat spolek HC Dobříš. Samozřejmostí 
by byla sezónní údržba areálu a v co možná 
největší míře i bezplatné nabídnutí tohoto 
venkovního sportoviště široké veřejnosti. 
K  tomu všemu samozřejmě patří pravidelné 

tréninky v hokejbale doprovázené víkendo-
vými turnaji. Prozatím vše v rekreační formě 
po vzoru fungování spolku HC v zimním 
období. Časem by měl vzniknout i klub HBC 
Dobříš, tedy hokejbalový klub, který se ak-
tivně zapojí do republikových soutěží. Vše 
v závislosti na poptávce mládeže po tomto 
sportu.
Je nutné zmínit, že současný klub HC Dobříš 
díky svým aktivitám přispěje ročně díky pří-
spěvkům reklamních partnerů do městské-
ho rozpočtu částkou cca 250 tis. Kč. Celková 
částka podpory městského sportoviště zpro-
středkovaná sportovním klubem je v sou-
časnosti za pětileté období neuvěřitelných 
1,5 mil. Kč. Pokud by se takto zapojili i ostatní 
sportovní kluby, např. nohejbal a volejbal, 
kterým dává město možnost užívání sportov-
ního areálu zdarma, byl by to další skvělý po-
sun a propojení, které dává smysl. Dá se říci, 
že by městská sportoviště do budoucna jen 
a jen vzkvétala. Tolik má představa, se kterou 
brzy oslovím i zmíněné sportovní kluby pro 
širší spolupráci.
Mějte krásné léto a nezapomínejte přes re-
zervační systém městských sportovišť boha-
tě využívat naše městské sportovní areály.

Štěpán Souček, člen rady města, zastupitel, 
člen sportovní komise

Šetrné zacházení s vodou v letním období

V letním období se obecně zvyšuje nárůst odběru vody kvůli zvyšující se teplotě, na-
pouštění bazénu, péči o zahrádky aj. Proto je potřeba dbát na několik základních pra-
videl:

» Napuštěním bazénu vodou z vodovodní sítě, tedy jejím nadměrným odběrem, se zvyšu-
je riziko uvolnění usazovaných sedimentů způsobené vlivem vysokých rychlostí proudě-
ní vody v potrubí.

» Doporučujeme bazén napouštět pomalu, při přivřeném ventilu mimo špičku, tj. od 22 hod. 
do 6 hod., aby nedošlo k zakalení vody ve vodovodním řadu a následně v bazénu.

» Větší odběry je nutné konzultovat s námi na tel. č. 318 521 108, aby se zabránilo možným 
problémům s nedostatkem vody nebo její zhoršenou kvalitou.

Snažte se být ohleduplní k ostatním odběratelům a k životnímu prostředí.
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Poděkování starostovi města Dobříš
Ahoj starosto, milý Pavle, 
jak jsi nedávno psal v Dobříšských listech, 
Tvá židle starosty bude brzy volná a já bych 
Ti ráda poděkovala za roky, které jsi Dobříši 
věnoval.
Měli jsme v Tobě starostu, který rozumí čís-
lům a tabulkám, ale zároveň se umí bavit 
s dětmi i seniory, s úsměvem podpoří každou 
akci, která se ve městě děje, je slušný, umí 

motivovat, nebojí se spatra odpovídat na 
složité otázky občanů. To je opravdu vzácné.
Obzvlášť si vážím toho, že jsi neváhal dělat 
správná, byť nepopulární opatření. Ať už šlo 
o ranní uzavření ulice před školou pro bez-
pečnější cestu dětí, nebo třeba narovnání 
ceny vodného a stočného, aby konečně od-
povídala reálným výrobním nákladům. 

Funkce starosty bývá často tou nejméně 
vděčnou rolí a jen málokdo ví, kolik energie 
a  svého volného času jí člověk musí oběto-
vat, co všechno musí ustát on sám i jeho 
rodina. V tomhle ohledu jsi pro mě velikou 
osobní inspirací.
Děkuji za práci, která byla skutečnou službou 
Tvému městu. Budeš chybět.

Jitka Urbanová

Poděkování členům finančního výboru… a něco navíc
Dobříš je ekonomicky zdravé město. To není 
zbožné přání, to je objektivní fakt dolože-
ný také nezávislými hodnoceními, a třeba 
i  vnímáním města partnerskými bankami. 
I  aktuální dokumenty za rok 2025 hovoří 
jasně. Lze vyčíst kladný hospodářský vý-
sledek i kladný rozdíl příjmů a výdajů. Za-
dluženost města je na úrovni okolo 15 %, 
tedy bezpečně v pásmu zdravé míry zadlu-
ženosti. Úvěrový rámec, pokud je čerpán, 
pak na dlouhodobé projekty obecného 
zájmu. Neznamená to ale, že správa eko-
nomiky není trochu dobrodružství, různých 
protichůdných okolností je vždy dost. Je tedy 
správně, že i finanční výbor má svou pomy-
slnou měchačku vnořenou do „kotle všech 
těch budgetů, ORGů, sald a  kont…“. Jistěže 

každý z členů má jiný názor, zda na nedělním 
obědě má stát džbánek VHS pramenité, ležák 
ze sedmého schodu či láhev dobrého vína. 
Jsem proto rád, že přesto finančním výbo-
rem znějí hlavně diskuze hlídající míru a logi-
ku nastavení rozpočtů i dílčích položek – bez 
prosazování vlastních preferencí – a  jednání 
jsou díky tomu věcná a fundovaná. Z pohle-
du finančního výboru tedy díky městu, ko-
legyním z ekonomického a leaderům města 
za otevřený a profesionální přístup. A hlavně 
díky členům finančního výboru (Adam Böhm, 
Mirek Brajer, Pavel Pilecký, Zdeněk Pozděna) 
za jejich nasazení a skvělou práci.

A to něco navíc? Výsledek každého rozho-
dování, a to i na městě, je součtem všech 

angažovaných sil a názorů. Jistě nejde o pro-
stý lineární prostor, (demokratické) pravidlo 
většiny může váhy jednotlivých sil v důsled-
ku ovlivnit. A přesto, a právě proto je třeba, 
aby ve všech částech veřejného řízení byly 
názorové proudy zastoupeny a neodmítaly 
účast, navíc jde-li o platformy typu výborů, 
komisí či pracovních skupin, kde je z principu 
dobrý prostor na argumentaci názorů. Díky 
tedy všem, především starostovi a místosta-
rostům, i ostatním, kteří vyzývají a hledají 
možnost komunikace.

Martin Musil, 
předseda finančního výboru, 

zastupitel za ODS

NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Životní prostředí, nebo politická kariéra? 

Takřka hamletovskou otázku opakovaně řeší 
paní místostarostka Jindřiška Romba (STAN), 
když se musí jako krajská radní pro životní 
prostředí a zemědělství rozhodovat mezi 

hodnotami, které má ochraňovat, a politic-
kou kariérou. Čemu dává přednost, dokládá 
její hlasování v zastupitelstvu Středočeského 
kraje, kde mohla sama jen svým hlasem roz-
hodnout, aby se od roku 2026 nezvyšovalo 
Středočechům jízdné v hromadné dopravě 
o 30 % a aby jezdilo méně lidí do práce auty, 
bohužel to neudělala.
Nyní neodmítla ukončení provozu vlakového 
spojení trati Praha–Dobříš v úseku od Čisovic 
od roku 2027 v pracovních dnech. Ukončení 
provozu bohužel aktivně podpořil i náš druhý 
místostarosta Tomáš Vokurka (ODS). Je neví-
dané takto vystupovat proti zájmu města, ve 
kterém dělají místostarosty. Náhradu za vla-
ky budou zajišťovat neekologické, a zejména 
pro starší cestující nevyhovující autobusy. 
Ekologická doprava dostává i díky našim mís-
tostarostům opět na frak! Podle dokumentu 
„Analýza lokálních tratí Středočeského kraje“ 

toto zrušení vlakového spojení ve všední 
dny ušetří kraji jen směšných 436 tisíc ročně! 
Ostatní dotčené obce proti zrušení vlako-
vého spojení protestují a pokoušejí se toto 
špatné rozhodnutí kraje zvrátit, jen Dobříš to 
schvaluje.
Nejde ale o cestování z Dobříše do Prahy, to 
vlakem nedává smysl, ale od Vraného až na 
Dobříš je to nevýhodnější spojení využíva-
né nejen turisty, ale hlavně místními, kteří 
se potřebují dostat třeba k lékaři. Lokální 
tratě nikde nevydělávají, je to veřejná služ-
ba placená z našich daní, stejně jako školy, 
kultura, památky a další. Zrušením vlaků se 
nic neušetří, jen se hloupým rozhodnutím 
zase trochu ublíží přírodě. Paní místostarost-
ka Romba jasně ukázala, co je její prioritou.  
Děkujeme.

Tomáš Helebrant, zastupitel

Zářijové zasedání Zastupitelstva města Dobříše
Další veřejné jednání zastupitelů města se uskuteční ve čtvrtek 
10. září 2026 od 17.00 hod. ve společenském sále Kulturního domu 
Dobříš. Zasedání můžete sledovat také on-line. 

Více informací najdete na webových stránkách města www.mesto-
dobris.cz v aktualitách.
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Gemajnšaftsgefýl
Neviditelná dlaň, která drží lidi pohromadě 
a mění shluk jedinců v pospolitost. Je to po-
cit sounáležitosti. Alfred Adler tvrdil, že je to 
hlavní měřítko duševního zdraví. A jak by ne, 
právě tento parametr spojuje modré zóny 
dlouhověkosti. Když obejdete celý svět, jen 
ta místa, která jsou jím prosycená, jsou zdra-
vá. Při pohledu na dnešní Dobříš se ale zdá, 
že bychom nějakou tu terapii potřebovali.
Jak radikální zvýšení koeficientu daně 
z  nemovitosti, plošné zdražení odpadů na 
1  200  korun na hlavu (nejvyšším možným 
poplatkem neodměňujeme ty, kteří třídí, ale 
trestáme ty, kdo mají málo tříděného odpa-
du), zvláštní postup kolem referenda, odmí-
tání opatrnosti se služebnou PČR, ke které 
nabádala veřejnost, tak i způsob, jakým se 

u nás nezachraňuje vlakové spojení, to vše 
v  součtu drtí křehkou atmosféru sounáleži-
tosti občanů a vedení. Nejste partner, který 
s městem buduje lepší místo pro život. Jste 
hlavně dojná kráva pro děravý rozpočet.
Gemeinschaftsgefühl se nebuduje krásnými 
řečmi a fotkami z piet, gesty, ani tím, že spo-
lečně konzumujeme dobroty na slavnostech. 
Rodí se z pocitu, že vedení města naslouchá 
a chová se jako velmi dobrý hospodář. A přes-
ně tenhle pocit teď leží v suti pod čp. 66.
Některé věci se napravit nedají, ale tenhle 
náš gemajnšaftsgefýl může znova prorůst 
odspodu, od nás samých, a začít dýchat no-
vým životem. Věřím, že to má smysl.

Lenka Laštovková

Dobříšské pivní slavnosti zvou 
na odpoledne plné chutí, hudby  
a letní atmosféry

Milovníci zlatavého moku, dobrého jídla a pohodové zábavy si letos  
opět přijdou na své. Dobříšské pivní slavnosti 2026 nabídnou pestrou 
přehlídku pivovarů, bohatou gastro zónu i hudební program, který  
roztančí návštěvníky všech generací.

Dobříšské pivní slavnosti budou posedmé 
oslavou poctivého řemesla. Přijďte ochutnat 
široký výběr piv od menších i zavedených pi-
vovarů, vychutnat si speciality z grilu, burge-
ry nebo tradiční pochoutky a užít si příjemné 
setkání s přáteli v jedinečné atmosféře. Chy-
bět nebude ani doprovodný program nebo 
relaxační zóna s lehátky.

Hudební doprovod zajistí kapela Rocksa-
na a  hlavní hvězdou večera bude skupina  

Circus Problem. Doprovodný program v po-
dání místních umělců a spolků je již tradicí. 
Veškeré další informace naleznete na webo-
vých stránkách města.

Nenechte si ujít poslední prázdninovou udá-
lost. Těšit se na vás budeme v pátek 28. srpna 
na náměstí Komenského od 15.00!
 

Radka Brožová, 
Informační centrum Dobříš

Podpora sezónní zaměstnanosti posílí provoz Informačního 
střediska Dobříš
Město Dobříš uspělo v dotačním programu 
Středočeského kraje na rok 2026 zaměřeném 
na podporu turistických informačních center. 
Projekt s názvem „Podpora sezónní zaměst-
nanosti 2026 – TIC město Dobříš – Informač-
ní středisko“ získal finanční podporu ve výši 
22  650 Kč. Tento projekt byl Středočeským 
krajem podpořen již třetím rokem.
Dotace je určena na zajištění sezónních 
pracovních pozic v období od 1. května do 
30. září 2026. V rámci projektu jsou uzavřeny 
celkem tři dohody o provedení práce. Bri-
gádníci zajišťují chod informačního centra 
především o víkendech a státních svátcích, 
a  zároveň pomohou pokrýt provoz v době 
čerpání dovolených stálých zaměstnanců.

Díky této podpoře bude možné zajistit kva-
litní a plynulý provoz informačního centra 
i v hlavní turistické sezóně, kdy Dobříš a její 

okolí navštěvuje nejvíce turistů. Návštěvní-
ci tak budou mít i nadále k dispozici aktu-
ální informace o kulturních akcích, památ-
kách a  možnostech trávení volného času 
v regionu.
Projekt přispívá nejen ke zkvalitnění služeb 
pro veřejnost, ale také k podpoře krátkodobé 
zaměstnanosti v regionu.

Jitka Kořínková, 
projektová manažerka
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Chcete mít jistotu? Využijte bezplatné a anonymní testování 
na infekční nemoci
Strach z nákazy může potkat každého z nás. Stačí neopatrnost při pomoci zraněnému u autonehody, nechráněný pohlavní styk nebo 
rizikové povolání. Pochybnosti mohou člověka trápit dlouhé měsíce. Organizace Magdaléna, o. p. s., proto nabízí veřejnosti možnost 
rychlého, bezplatného a zcela anonymního testování na HIV, syfilis a hepatitidu typu B a C.

Testování je určeno široké veřejnosti. Vítáni 
jsou všichni, kteří mají podezření na rizikový 
kontakt, nebo chtějí mít jednoduše jistotu, 
že jsou v pořádku. Preventivní vyšetření by 
neměli podceňovat ani lidé z rizikových pro-
fesí – například příslušníci integrovaného zá-
chranného systému, sociální pracovníci či za-
městnanci technických služeb, kteří mohou 

přijít do kontaktu s infikovaným materiálem.
Na test není potřeba se předem objednávat. 
Celé vyšetření se provádí z pouhé jedné kap-
ky krve z prstu, je rychlé a téměř bezbolestné. 
Výsledky jsou zájemcům sděleny během ně-
kolika minut přímo na místě.
Základním pilířem testování je diskrétnost. Po-
kud by test vyšel jako reaktivní, člověk v tom 

nezůstane sám. Odborní pracovníci organiza-
ce Magdaléna, o. p. s., poskytnou testované-
mu okamžitou psychickou podporu, všechny 
potřebné informace a zprostředkují kontakt se 
specializovaným lékařským pracovištěm, kde 
lze okamžitě zahájit moderní a účinnou léčbu.

Jana Šídová, vedoucí Sociálního odboru
MěÚ Dobříš

Týden pěstounství na Dobříši: Příběh odvahy a odhodlání 
rodiny s dítětem trpícím ichtyózou
Ze spolupráce paní místostarostky Mgr. Jindřišky 
Romby, MPA, ředitelky organizace Temala, z. ú., 
paní Mgr. Terezy Jandové a Sociálního od-
boru MěÚ Dobříš vzešla 27. května bezmála 
dvouhodinová beseda s maminkou chlapečka 
trpícího genetickým onemocněním – ichtyó-
zou. Paní Jandová besedu citlivě moderovala 
a  také díky komorní atmosféře jsme tento 
poutavý příběh rodiny paní Kadlecové mohli 
vyslechnout od osvojení chlapce až po jeho 
všední starosti, které jsou v některých ohle-
dech úplně stejné jako starosti jeho vrstevní-
ků. A čím je jeho život odlišný?

To zjistíte třeba na webových stránkách spol-
ku, https://ichtyoza.cz, který založila mamin-
ka chlapce Martina. Zde můžete rodiny se 
stejnou zkušeností podpořit.
Akce se konala při příležitosti celorepubliko-
vého týdne pěstounství. Pokud byste měli 
jakékoliv konkrétní dotazy na možnosti stát 
se náhradními rodiči, neváhejte se obrátit na 
Sociální odbor MěÚ Dobříš.

Jana Šídová, vedoucí Sociálního odboru 
MěÚ Dobříš

Nové ambulance i modernizace prostor. Jak se proměňuje 
Středisko zdraví? 

První polovina roku přinesla ve Středisku zdraví města Dobříš řadu změn. Ve spolupráci s městem pokračují 
rekonstrukce a modernizace prostor, které mají zlepšit zázemí pro pacienty i zdravotnický personál. 

O tom, co se již podařilo zrealizovat, jaké 
novinky čekají obyvatele Dobříše v násle-
dujících měsících a jaké jsou další plány roz-
voje zdravotnického zařízení, jsme hovořili 
s jednatelkou Střediska zdraví města Dobříš 
Kateřinou Kotalovou.

Paní jednatelko, do své funkce jednatelky 
Střediska zdraví jste nastoupila teprve na 
začátku tohoto roku. Můžete nám prozra-
dit, jak se Vám ve společnosti líbí, jak Vás 
ostatní kolegové přijali? 
Děkuji za otázku, velmi ráda bych v první řadě 
poděkovala všem ve Středisku zdraví za vřelé 
přijetí. Celý život razím heslo: Jestliže v práci 
trávíme více než třetinu svého života, musíme 
do ní chodit rádi. A tady se to opravdu daří.
Jsem šťastná, že jsem se zúčastnila výběro-
vého řízení a stala se jednatelkou Střediska 

zdraví, kde atmosféra je velmi přátelská. Pra-
covní prostředí se odráží na každém výsled-
ném kroku naší práce, proto je tak důležité 
cítit se v práci co nejlépe. Považuji, proto za 
velmi důležité, aby můj přístup k zaměstnan-
cům byl profesionální a otevřený.

Jedním z dlouhodobých témat je dostup-
nost zdravotní péče. Daří se do Dobříše 
získávat nové lékaře nebo zdravotnické 
specialisty? Můžete případně prozradit, 
na jaké nové ambulance nebo zdravotnic-
ké služby se mohou pacienti těšit?
Dostupnost zdravotní péče považuji za jedno 
z nejvíce důležitých témat při plnění výkonu 
mé funkce. Nejen modernizovat prostory, ale 
také je obsazovat novými odbornostmi.
Již při nástupu jsem byla velmi často oslovo-
vána, že obyvatele Dobříše a okolí trápí nej-
více pozastavení provozu ambulance derma-
tovenerologie.
Proto jako první novinku s radostí oznamuji, že 
provoz kožní ambulance se obnoví již v srpnu 
tohoto roku. Ambulance bude v provozu každý 
pátek a bude přijímat pacienty bez objednání.

pokračování na straně 12

Kdy: 14. července v čase od 16.00 do 19.00
Kde: Kulturní dům – velká učebna, Mírové náměstí 68, Dobříš
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Nové ambulance i modernizace 
prostor. Jak se proměňuje  
Středisko zdraví? 

pokračování ze strany 11
Mám ještě další úžasnou novinku, na kterou 
jsem nesmírně hrdá, protože každý, kdo se 
pohybuje v tomto oboru, mi dá jistě za prav-
du, že nasmlouvat novou odbornost přes 
všechny administrativní překážky není vůbec 
jednoduché. I přesto že máte lékaře či lékař-
ku, kteří u vás chtějí pracovat, vyřídit všechna 
potřebná povolení a vybavení je velmi trni-
tá cesta. Nám se to ale podařilo, a mohu tak 
oznámit, že také od srpna tohoto roku ote-
víráme ambulanci kardiologie, která bude 
ordinovat každé pondělí a středu, způsob 
přijímání pacientů bude ještě upřesněn na 
našich webových stránkách. Rozhodli jsme se 
rozšířit poskytování péče právě o tento obor 
z důvodu absence kardiologické péče v bez-
prostřední vzdálenosti Dobříše a přilehlých 
obcí. Naše pracoviště bude plně vybaveno pro 
poskytování klíčových diagnostických me-
tod, jako jsou echokardiografie (ECHO srdce), 
ambulantní monitorování krevního tlaku (TK 
Holter) a dlouhodobé monitorování EKG (EKG 
Holter). Tím zajistíme rychlou diagnostiku pří-
mo v místě bydliště pacienta, a rozšíříme tím 
spolupráci s ostatními lékaři v okolí.

Velmi se těšíme na nové pacienty v obou am-
bulancích.

Jaké nejvýznamnější investice nebo re-
konstrukce se letos ve Středisku zdraví 
podařilo dokončit ve spolupráci s městem 
Dobříš?
Rekonstrukce zdárně pokračují a jejich vý-
hled je dlouhodobý. Budova Střediska zdraví, 
která je majetkem města Dobříš, potřebuje 
také velkou dávku pozornosti. V letošním 
roce se zatím podařilo vyměnit hlavní elek-
trorozvaděč, téměř za plného provozu, jen 
přes prodloužený víkend, a to také hlavně 
díky příkladné spolupráci všech zúčastně-
ných. Je velmi důležité investovat i do věcí, 
které nejsou na první pohled vidět. 
V tento čas, přesně od 15. června, probíhá 
rekonstrukce prostor, kde se nachází provoz 
interní, diabetologické a urologické ambu-
lance. Tento provoz je dočasně přestěhován 
do bývalé laboratoře. Po dokončení se dále 
chystá rekonstrukce i těchto prostor.
Tyto rekonstrukce jsou vždy za finanční pod-
pory města Dobříš, jsem velmi ráda, že mohu 
ze své pozice říci jen samá pozitiva k naší vzá-
jemné spolupráci.

Co konkrétně přinesly letošní úpravy pa-
cientům a zdravotnickému personálu?
Na prvním místě bych určitě ráda vyzdvihla 
bezpečí. Nutnost všech modernizací není pro 

mě důležitá jen z ohledu estetiky, to je krás-
ná přidaná hodnota, ale především z důvodu 
bezpečí a zdraví, jak při práci u zaměstnanců, 
tak při každé návštěvě našich pacientů.
Pracujeme také postupně na modernizaci 
technického vybavení, a tak věřím, že se tím 
usnadní práce zaměstnanců a zvýší komfort 
pacientů při každé jejich návštěvě.

Jaké další novinky plánujete do konce le-
tošního roku?
Novinek do konce tohoto roku plánuji ještě 
mnoho, ale s dovolením si něco nechám zase 
na příště. Jak já s oblibou říkám, máme sice 
malou kancelář, ale dějí se v ní velké věci. 
Máme se všichni společně na co těšit.

Máte i dlouhodobější plány rozvoje Stře-
diska zdraví? 
Dlouhodobější plány rozhodně mám. Ty se 
musí odvíjet od další spolupráce s městem 
Dobříš, na kterou se moc těším.

Co byste na závěr vzkázala pacientům 
a obyvatelům Dobříše?
Na závěr bych ráda vzkázala jen jedno velké 
děkuji. Pacientům za důvěru, zaměstnancům 
a ostatním kolegům za jejich skvěle vykoná-
vanou práci a městu Dobříš za spolupráci.
Přeji všem krásné léto. 
S pozdravem Kateřina Kotalová.

Zpracovala DH

Aktivní péče, nové zázemí i společná 
setkání
V rámci denního stacionáře Kratochvíle a Pe-
čovatelské služby města Dobříše probíhá pro 
klienty řada zajímavých aktivit, které přiná-
šejí nejen podporu a péči, ale také radost ze 
společně stráveného času. Současně se neu-
stále pracuje na dalším zkvalitňování služeb 
i zázemí pro klienty a zaměstnance. V květnu 
byla dokončena oprava vstupu do domu 
čp. 443, instalováno bylo nové zábradlí a po-
vrch schodiště a bezbariérového přístupu do 
domu.
V květnu a červnu si mohli klienti i široká 
veřejnost z řad seniorů a dětí užít například 
nezapomenutelnou zahradní slavnost, di-
vadelní herničku u borovice na Dukelském 
náměstí v podání Chodícího dřeva paní Evy 
Hellerové a jejího společníka. 

Důraz je kladen také na vzdělávací a preven-
tivní akce, které pomáhají předcházet nebez-
pečným situacím, se kterými se může setkat 
každý z nás. V červnu se tak v rámci programu 
pečovatelské služby uskutečnila přednáška 
zaměřená na požární ochranu pod vedením 
kpt. Ing. Bc. Václava Krotila, DiS., koordinátora 
a metodika HZS Středočeského kraje. Klienti 
získali cenné informace o prevenci požárů, 
bezpečném chování v domácnosti i správ-
ném postupu v krizových situacích.
Velkou novinkou jsou také nové elektromo-
bily, které budou sloužit klientům pečova-
telské služby a přispějí k většímu komfortu 
i efektivnější dostupnosti poskytované péče. 
A podrobnosti vás čekají v zářijovém čísle.

Zpracovala DH

Karle, jedem 
zase na vodu?
Milí přátelé, 
každý rok se snažíme, aby letní prázd-
niny našim dětem nabídly nejen čas le-
nošení v domácím prostředí, ale i pestrý 
program plný sportu a nových dobro-
družství. 
Máme radost, že děti se letos mohou 
opět těšit na osvědčené i zcela nové let-
ní programy, a to i díky finanční spoluú-
časti od našich podporovatelů.

Z transparentního účtu veřejné sbírky, 
kam každý měsíc přispívá řada indivi-
duálních dárců, se nám pro letošní rok 
podařilo uhradit tábory pro celkem 
11 dětí. Tím však prázdninový program 
nekončí. Další plánované společné ak-
tivity – mezi které patří sjíždění Vltavy 
na raftech, táboření a turistický pobyt 
na Šumavě – budou realizovány díky 
finančnímu výtěžku tradičního vánoč-
ního jarmarku u Bedřicha. 

Velmi si vážíme pomoci vás, našich dob-
říšských sousedů. Přejeme vám krásné 
léto plné skvělých zážitků a pohody s ro-
dinou i přáteli!

Karel Vostrý, ředitel 
Dětský domov SOS 92, z. ú.

www.ddsos92.cz
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Den otevřených dveří v Masarykově sanatoriu Dobříš 
přinesl příjemnou atmosféru i pestrý program

V úterý 16. června se v prostorách Masarykova sanatoria Dobříš uskutečnil den otevřených dveří. 
Celé odpoledne se neslo ve velmi přátelské a příjemné atmosféře a nabídlo bohatý program zaměřený 
na zdraví, prevenci i volnočasové aktivity.

Návštěvníci měli možnost prohlédnout si pro-
story sanatoria, poznat jeho zázemí a setkat se 
s milým a ochotným personálem, který od-
povídal na všechny dotazy. Připraveny byly 
praktické ukázky a zajímavé aktivity – napří-
klad měření tlaku a cukru v krvi, nácvik správ-
né dezinfekce rukou, ukázka první pomoci na 
resuscitační figuríně nebo nutriční poraden-
ství spojené s ochutnávkou zdejší kuchyně.
Zájem vzbudila také tradiční prohlídka sana-
toria s paní primářkou MUDr. Terezou Horálko-
vou. Součástí programu byly rovněž virtuální 
realita, fotokoutek, zmrzlina i prezentace no-
vého venkovního cvičiště a cvičné kuchyně pro 
pacienty. Celý den otevřených dveří provázela 
soutěž s úkoly a sbíráním puzzlí, z nichž si ná-
vštěvníci složili fotku na památku a za složené 
puzzle získali odměnu. 
O krásnou atmosféru se postaraly v rámci 
programu také děti ze ZUŠ Dobříš, které celé 
odpoledne zahájily. Návštěvníci si mohli užít 
hudební vystoupení harmonikářů pana uči-

tele Kafky i taneční vystoupení žákyň paní 
učitelky Kundrátové. Závěr celé akce pak již 
tradičně patřil děvčatům s energickými irský-
mi tanci, která sklidila velký potlesk publika.
Celá akce byla velmi povedená a bylo vidět, 
že organizátoři věnovali přípravě velkou péči. 
Mezi návštěvníky se objevili bývalí pracovní-
ci sanatoria, zástupci z řad odborné i laické 
veřejnosti a také rodinní příslušníci pacien-

tů i  zaměstnanců. Den otevřených dveří tak 
nabídl nejen možnost poznat prostředí sana-
toria zblízka, ale především příjemné odpole-
dne plné informací o fungování tohoto zaří-
zení. Byl zpestřením i pro samotné pacienty, 
kteří si užívali nejen kulturní program, ale 
i soutěže a zmrzlinu.

Zpracovala DH

Dvacet let, které změnily tvář regionu: Příběh Brdy–Vltava, o. p. s.
Když byla v srpnu 2006 založena společnost 
Brdy–Vltava, o. p. s., málokdo si dokázal 
představit, jak hlubokou stopu v regionu 
zanechá. Dnes, po téměř dvou desetiletích, 
se ohlížíme za cestou od mapování zapo-
menutých památek až po rozdělování de-
sítek milionů korun na rozvoj obcí, školství, 
sociálních služeb, zemědělských a neze-
mědělských podnikatelů. Co se za tu dobu 
povedlo a proč je náš region lepším místem 
k životu?

Od hledání identity k turistickému mag-
netu 
V prvních letech se pozornost soustředila na 
to nejcennější, co máme – naši krajinu a his-
torii. Již v roce 2008 MAS definovala svou 
vizi jako „region opravených obcí a zdravé 
krajiny“. Klíčovým milníkem byl rok 2011, 
kdy projekt „Památky kolem středního toku 
Vltavy“ zmapoval kulturní dědictví a vtiskl 
regionu jasnou tvář prostřednictvím bro-
žur a map. O rok později se zrodila značka: 
„Od  Brd k  Vltavě“. Díky jednotnému vizuál-
nímu stylu, kalendáři akcí a cyklomapám se 
region stal opravdovou turistickou destinací.

Desítky milionů pro rozvoj venkova 
Zlom nastal se schválením Strategie komu-
nitně vedeného místního rozvoje (SCLLD). 
Po  letech náročných příprav začala MAS 
v roce 2017 naplno rozdělovat finanční pro-
středky z evropských fondů do území. Díky 
těmto penězům dnes děti v regionu běhají 
po moderních dětských hřištích, nově vy-

budovaných chodnících, obce využívají vy-
bavení pro společná setkání nebo kulturní 
akce, školy mají modernizované kuchyně 
a  nové odborné učebny. Jen v posledním 
období bylo například na dostavbu druhé-
ho stupně ZŠ Stará Huť vyčleněno 23 milio-
nů Kč a na dalších celkem 54 projektů obcí 
a  spolků směřovaly další miliony, které by 
bez společně vytvořené Strategie naše úze-
mí nezískalo.

Sociální citlivost: od „pracovní čety“ po 
pomoc v krizi 
Jedním z nejúspěšnějších a nejstálejších pilí-
řů naší organizace je podpora zaměstnanosti 
a sociální soudržnosti. Po dobu 13 let v regio-
nu působila takzvaná sdílená pracovní četa, 
která dávala šanci dlouhodobě nezaměstna-

ným a zároveň pomáhala obcím s  údržbou 
veřejných prostranství. V roce 2014 vznikl 
Sociální fond regionu Brdy–Vltava, unikátní 
nástroj, kterým se daří shromažďovat pro-
středky od obcí a rozdělovat je lokálním po-
skytovatelům sociálních a návazných služeb 
pro seniory, handicapované nebo rodiny 
v  tísni. Komunitní centrum Svět dobrých 
lidí, které jsme vybudovali v průběhu roku 
2020 v Dobříši, se tehdy stalo středobodem 
solidarity a pomoci pro uprchlíky před vál-
kou na Ukrajině.

Investice do budoucnosti: Vzdělávání a ener-
getika 
Brdy–Vltava, o. p. s., nezapomíná ani na nej-
mladší generaci. 

pokračování na straně 14
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Dvacet let, které změnily tvář 
regionu: Příběh Brdy–Vltava, o. p. s.

pokračování ze strany 13
Prostřednictvím místních akčních plánů 
rozvoje vzdělávání (MAP) se od roku 2016 
podařilo propojit učitele, ředitele i  zástup-
ce obcí. Výsledkem byly nejen společné 
projekty jako Dobříšská ondatra, publikace 
Místa mého srdce nebo společný školní ča-
sopis DRB (Děti regionu Brd), ale i podpora 
ohrožených dětí v oblasti vzdělávání nebo 
v oblasti duševního zdraví prostřednictvím 
projektu zaměřeného na propojení sociální 
a  vzdělávací oblasti. V roce 2026, kdy MAS 
slaví své výročí, vidíme plody této dlouho-
dobé práce v posíleném strategickém plá-
nu, wellbeingu žáků i pedagogů a v rozvoji 
lesní pedagogiky, která se stala regionální 
značkou.

Nejnovější výzvou, na kterou naše orga-
nizace pružně zareagovala, je energetická 
krize. Od  roku 2023 tým poradkyň v pro-
gramu Nová zelená úsporám Light pomohl 
již 323  žadatelům, především seniorům, 
získat dotace přesahující celkem 35 mi-
lionů Kč na zateplení a další energetické 
úspory v jejich domech. Příběh posledních 
20 let MAS Brdy–Vltava, o. p. s., není o papí-
rování a administrativě. Je o lidech, kteří se 
rozhodli „společně podpořit rozvoj našeho 
regionu“, jak hlásá motto naší organizace. 
Za každou opravenou návsí, každým spo-
kojeným žákem a každou konzultací pro 
seniora stojí tým expertů a partnerů, kteří 
věří, že venkov má budoucnost. A pohled 
na rozkvetlý region mezi brdskými hvozdy 
a vltavskými proudy potvrzuje, že tato prá-
ce má smysl.

Laura Pavlíková, 
koordinátorka KC Svět dobrých lidí

Bábovkový týden připomněl význam 
náhradní rodinné péče

Na konci května jsme se v Temale opět připojili k celorepublikové 
iniciativě MPSV a organizace Hledáme rodiče – Bábovkovému dni. 

Tato akce vznikla jako symbolické poděko-
vání pěstounům a všem náhradním rodi-
čům. Bábovka se stala jednoduchým sym-
bolem domova, péče a společných chvil 
– něčeho, co si každý člověk spojuje s bez-
pečím a teplem.

Bábovkový týden jsme odstartovali hned 
v pondělí ráno na náměstí, kde jsme lidem 
nabízeli kávu a bábovku a zároveň jsme 
představovali naši organizaci. Cílem bylo 
jednoduše být mezi lidmi, zastavit se v běž-
ném dni a dát prostor tomu, aby se o  ná-
hradní rodinné péči začalo mluvit i mimo 
odborné prostředí. Velké poděkování patří 
Pražírně Voznice, která nám darovala čerstvě 
praženou kávu a pomohla vytvořit příjem-
nou atmosféru, která k bábovce neodmys-
litelně patří.
V úterý následovalo setkání v Městské 
knihovně Dobříš, kde proběhlo čtení knihy 
Medvídek Mojko. Do čtení se zapojily děti ze 
ZŠ Trnka a za to jim, škole, pedagogům a je-
jich rodičům, patří velké poděkování. Bylo 
krásné sledovat, s jakou chutí a přirozeností 
se děti do příběhu dokázaly ponořit. Společ-
ně jsme otevřeli citlivé téma, že ne všechny 
děti mohou vyrůstat ve své původní rodině. 

Děti o příběhu přemýšlely s otevřeností, 
empatií a bez předsudků. Jejich postřehy 
a otázky ukázaly, že i náročná témata lze sdí-
let přirozeně a s porozuměním.
Středa opět patřila dětem. Na workshopu 
„Bezpečný online svět“ se věnovaly tomu, 
jak se na internetu pohybovat bezpečně 
a s jistotou. Během semináře se děti aktivně 
zapojovaly, sdílely své zkušenosti a aktivně 
reagovaly, což ukázalo, že je téma pro ně 
nejen důležité, ale i srozumitelné, když je 
podané hravou formou.
Poslední akcí týdne byla beseda na téma 
„Jak vychovávat a nezahanbovat“. Mluvilo 
se hlavně o tom, jak důležité je dokázat se 
v náročných chvílích napojit na dětské emo-
ce, vnímat, co se skrývá za jejich chováním, 
a být pro děti bezpečným přístavem, zvláš-
tě když prožívají silné emoce. Věříme, že si 
účastníci odnesli mnoho inspirace, podnětů 
k přemýšlení i praktických tipů, které mo-
hou pomoci budovat vztahy založené na 
důvěře, respektu a pocitu bezpečí.
Celý týden pak vyvrcholil v neděli 31. květ-
na Bábovkovým dnem, kdy se bábovky na 
sociálních sítích objevovaly v mnoha po-
dobách – upečené, namalované i tvořené 
z písku – a  lidé je sdíleli jako výraz podpo-
ry a uznání těm, kteří dětem dávají domov 
a bezpečí.
Děkujeme všem, kteří se do Bábovkového 
týdne zapojili. Velmi si vážíme každého, kdo 
přišel na některou z našich akcí, sdílel my-
šlenku Bábovkového dne nebo jen věnoval 
chvíli svého času tématu náhradní rodinné 
péče. Věříme, že právě díky podobným se-
tkáním se daří bořit předsudky, otevírat dů-
ležité rozhovory a ukazovat, že existují děti, 
které stále čekají na bezpečný a laskavý do-
mov. 

Tým Temala, z. ú.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vzpomínky

„Květy uvadnou, roky ubíhají, ale láska 
a  vzpomínky na Vás zůstávají v našich 
srdcích navždy.“

Dne 2. srpna 2026 uplyne 11 let, kdy nás 
navždy opustil náš tatínek a dědeček 
Václav Melichar. Dne 27. srpna 2026 si 
připomeneme také 30 let od chvíle, kdy 
nečekaně odešla naše milovaná mamin-
ka Jana Melicharová, rozená Pezlová.
S láskou a vděčností uchováváme vzpomín-
ku na vše, co jste nám dali. Nikdy nezapo-
meneme. Vzpomínají dcery Věrka a  Jana, 
vnoučata a ostatní příbuzní. Vy, kdo jste je 
znali, vzpomeňte s námi. Děkujeme
 

Dne 5. srpna 2026 
uplyne již 12 let, co 
nás navždy opustil 
náš milovaný tatí-
nek, dědeček a pra-
dědeček pan Josef 
Kalous z Dobříše.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu svou 

tichou vzpomínku společně s námi. Stále 
s láskou vzpomíná dcera Alena s rodinou

Dne 24. srpna 2026 
uplyne pět roků, co 
nás navždy opusti-
la moje manželka 
paní Jarmila Tetivo-
vá z Dobříše. Kdo 
jste ji znali, vzpo-
meňte se mnou.

Manžel Jaroslav

Dne 12. srpna 2026 
tomu budou 4 roky, 
co nás navždy opus-
til manžel, tatínek, 
bratr, tchán, děde-
ček a pradědeček 
pan Pavel Hůla 
z Dobříše. 
S láskou vzpomíná 

manželka Marie, děti Pavel, Petr a Gabriela 
s rodinami a vnoučata

Dne 24. srpna 2026 
uplyne 20 let od 
úmrtí pana Františ-
ka Charváta.
Vzpomínají man-
želka Marie a syn 
František s rodinou
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Spolupráce s dobříšskými mateřskými školami

Dne 18. května uspořádali žáci 9.A pod ve-
dením pana učitele Rejzka sportovní dopo-
ledne pro děti z 5.MŠ. Během slunečného 
dopoledne si malí sportovci vyzkoušeli řadu 
disciplín připravených v areálu školky.
Další program připravili deváťáci 1. června ve 
2. MŠ při příležitosti Dne dětí. Malí účastníci 
si vyzkoušeli překážkovou dráhu, jízdu na 
koloběžce, házení na cíl, chůzi na chůdách 
nebo skákání v pytli a za splněné úkoly zís-
kávali razítka. Na závěr obdržely všechny děti 
medaile.
Dne 2. června připravily vychovatelky školní 
družiny pro děti ze 4. MŠ pohádkový dětský 
den s jedenácti stanovišti. O kouzelnou at-
mosféru se postaraly také děti z dramatic-
kého kroužku. V kostýmech pohádkových 
postav provázely své mladší kamarády, po-
máhaly jim s úkoly a vytvořily pro ně kouzel-
nou atmosféru, ať už jako vodník, Popelka, 
loupežník, či čarodějnice.

Společné akce přinesly mnoho radosti, po-
hybu a krásných zážitků malým i velkým 
účastníkům. Deváťáci i členové dramatické-
ho kroužku se svých rolí organizátorů zhos-
tili s velkou zodpovědností a patří jim velké 
poděkování.

K. Sobotková

Sportovní kurz 
Štědronín 2026

V neděli 31. května dorazili žáci šestých tříd 
na tradiční sportovní kurz do Štědronína. 
Po příjezdu se rozdělili do týmů pod vedením 
deváťáků a pustili se do příprav týmových 
triček, scének a pokřiků. Následně proběhly 
první olympijské disciplíny, například opi-
čí dráha, discgolf nebo pétanque. Večer se 
uskutečnilo slavnostní zahájení olympijských 
her, při kterém jednotlivé týmy představily 
své členy.

Během celého týdne čekal na děti pestrý 
program plný sportu a získávání nových do-
vedností. Vyzkoušely si například stanoviště 
první pomoci, hru Kufr se sportovními pojmy, 
Cube, střelbu ze vzduchovky, lukostřelbu, po-
hyblivé piškvorky, workout, Kin-ball, biatlon, 
ping-pong, badminton, vodní pólo i paddle-
boardy. Součástí kurzu byl i orientační běh. 
Jeden z dnů byl věnován celodennímu výletu 
s hledáním úkolů, prací s mapou a pořádnou 
dávkou samostatnosti. V cíli na děti čekalo 
zasloužené překvapení v podobě návratu 
zpět do Štědronína po vodě na paddleboar-
dech či pramici.
Na závěr kurzu proběhlo slavnostní vyhlášení 
výsledků, předání medailí, cen a diplomů. 
Velké uznání patří žákům 9. tříd za jejich 
vstřícnost, pomoc a péči o mladší spolužáky.

L. Petráňová

Školní výlet do Paříže 2026
V červnu se vybraní žáci 7.–9. ročníků vydali na nezapomenutelný školní výlet do Paříže. Během 
několika dnů poznali nejznámější památky francouzské metropole, vystoupali na Eiff elovu věž, 
absolvovali plavbu po Seině a navštívili také akvárium Cineaqua. 
Další den je čekala procházka malebným Montmartrem, návštěva katedrály Notre-Dame, La-
tinské čtvrti i nádvoří slavného Louvru s ikonickou skleněnou pyramidou, u které si pořídili 
společné fotografi e. Velkým zážitkem byl také celodenní pobyt v Disneylandu, kde si všichni 
užili spoustu atrakcí, zábavy a kouzelné atmosféry. 
Výlet se vydařil po všech stránkách. Žáci si odvezli mnoho krásných vzpomínek, nových zážitků 
i zajímavých poznatků o Francii a její kultuře.

L. Babčáková, A. Šimonovská, M. Rumlová

Poznávací zájezd za krásami Anglie
Ve dnech 7.–14. června se 47 žáků druhého 
stupně naší školy zúčastnilo poznávacího 
zájezdu do Anglie. Během týdne poznávali 
významná místa, historii i každodenní život 
v  britských rodinách. Po příjezdu navštívili 
Londýn, kde si prohlédli Tower of London, 
Tower Bridge a Greenwich s nultým polední-

kem. Ubytováni byli v hostitelských rodinách 
v přímořském městečku Clacton-on-Sea. 
Velkým zážitkem byla návštěva Warner Bros. 
Studios s kulisami fi lmů o Harrym Potterovi. 
Žáci dále navštívili Cambridge s nádhernými 
univerzitními budovami, historické město 
Norwich, letecké muzeum v Duxfordu s uni-
kátní sbírkou historických letadel, akvárium 
Sea Life s průchozím podvodním tunelem, 
hrad Framlingham Castle, který je známý 
videoklipem Eda Sheerana, a středověkou 
vesnici Mountfi tchet s dobovým obydlím. 
Poslední den si prohlédli další londýnské pa-
mátky, například budovu parlamentu, Lon-
don Eye a Leicester Square.
Zájezd přinesl mnoho nových poznatků, ne-
zapomenutelných zážitků i příležitostí pro-
cvičit si angličtinu. 

M. Cieślik, M. Herwigová, M. Housková



16

Š K O LY

5WEB: www.2zsdobris.cz     5Telefon: 318 521 002     5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 

Zprávy z 2. ZŠ Dobříš

Úspěch v soutěži Arnoštovy nepotřebné věci 
Mimořádného úspěchu dosáhli žáci naší školy ve výtvarné a literární 
soutěži Arnoštovy nepotřebné věci, kterou pořádala Městská knihovna 
Dobříš. 

Soutěž připomínala 80. narozeniny spisovatele a herce Arnošta Goldfl ama, který osobně i se 
svou manželkou na slavnostním odpoledni v knihovně oceněným dětem předal ceny.  
Ve výtvarné části soutěže uspěly na 3. místě děti z družiny z II.B pod vedením paní vychovatelky 
Vozkové Venderové. Jedná se o tyto žáky: Eva Brosche, Emílie Valchářová, Viktorie Mekišová, 
Tereza Matějková, Vojtěch Schüller a Filip Vrátník.
V literární části pracovali žáci pod vedením paní učitelky Moslerové a byla udělena dvě sdílená 
3. místa, na kterých se umístili Šimon Šafář a Duc Phu Nguyen (oba ze třídy VII.D).
Dále byla udělena dvě sdílená 2. místa, kde porota ocenila Elišku Strnadovou ze VII.C a Míšu 
Moravcovou ze VII.D. 
1. místo v soutěži patří Emě Hájkové ze VII.C. 
Oceněným žákům za vzornou reprezentaci naší školy děkujeme a přejeme jim hodně dalších 
úspěchů.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Školy v přírodě
Školy v přírodě patří na 2. základní škole Dob-
říš mezi oblíbené a důležité součásti školního 
roku. Pro děti představují nejen možnost na 
několik dní změnit prostředí školních lavic, 
ale také příležitost učit se jinak – venku, v pří-
rodě, v kolektivu spolužáků a prostřednic-
tvím společných zážitků.

Také v letošním školním roce vyrazily třídy na 
školy v přírodě, kde žáci spojili výuku s poby-
tem na čerstvém vzduchu, pohybem, hrami 
a poznáváním okolního prostředí. Program 
byl připraven tak, aby děti rozvíjely nejen své 
znalosti, ale také samostatnost, spolupráci, 
odpovědnost a vzájemnou ohleduplnost.
Během pobytů se žáci věnovali různým vzdě-
lávacím aktivitám, tematickým projektům, 
sportovním soutěžím, vycházkám i týmovým 
hrám. Učení mimo školní budovu umožnilo 
propojit probírané učivo s praktickými zku-
šenostmi. Velký význam mají školy v přírodě 
také pro vztahy ve třídě. Společně strávený 
čas pomáhá posilovat třídní kolektiv, učí děti 
lépe spolupracovat a navzájem si pomáhat. 
Žáci mají možnost poznat své spolužáky i uči-
tele v jiných situacích než při běžné výuce. 
Právě tyto společné zážitky často patří k těm, 
na které děti dlouho vzpomínají.
Důležitou součástí pobytu byla také výchova 
k samostatnosti. Děti se učily zvládat běžné 
denní činnosti, starat se o své věci, dodržovat 
pravidla, respektovat režim dne a být ohle-
duplné k ostatním. Pro mnohé žáky je škola 
v  přírodě cennou zkušeností, která podpo-
ruje jejich sebevědomí a schopnost zvládat 
nové situace.
Poděkování patří všem pedagogům a dalším 
pracovníkům školy, kteří se na organizaci škol 
v přírodě podíleli. Příprava takových pobytů 
je náročná, ale jejich přínos pro děti je velmi 
významný. Děkujeme také rodičům za spolu-
práci a podporu.
Školy v přírodě jsou na 2. ZŠ Dobříš vnímá-
ny jako důležitá součást vzdělávání. Přinášejí 
dětem radost, nové zkušenosti, posilují vztah 
k přírodě a pomáhají rozvíjet dovednosti, 
které jsou důležité nejen ve škole, ale i v běž-
ném životě.

Tým 2. ZŠ Dobříš   

Školní výlet III.B a III.C
V úterý 9. června jsme vyrazili na školní výlet do Písku. Tam jsme po cestě podél řeky Otavy po-
tkali sochy z písku. Pokračovali jsme do Sladovny na expozice Mraveniště a Neboj, neboj! V Mra-
veništi byly prolézačky. Paní Áďa nám řekla zajímavosti o životě mravenců. Mě zaujalo, že se 
mravenci narodí bílí a musí se doopálit. V místnosti Neboj, neboj! jsme si vyzkoušeli detektor lži 
a líbila se mi strašidelná skluzavka. Zjistila jsem, že se úplně všichni něčeho bojíme a nemusíme 
se za to stydět. Šli jsme na zmrzlinu a já si dala tu s příchutí zeleného jablka. Pršelo a museli jsme 
si vzít pláštěnku. Následovala cesta autobusem zpět a povídání s kamarády.

Kateřina Vitoňová, žákyně III.B
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Základní škola Dobříš, Lidická 384
Opět po roce sportovní 
den v Lidické
19. května jsme si opět po roce společně za-
sportovali a poměřili síly v přehazované a fl or-
bale. Už počtvrté jsme u nás moc rádi přivítali 
kamarády ze Základní školy Pod Šachtami 
z Příbrami a mníšecké speciální školy. Spor-
tovní zápolení jsme pak zakončili u  nás na 
školním dvorku, kde nás čekalo společné po-
sezení, zasloužený relax a vyhlášení výsledků. 
Velká gratulace letí vítězům, kterými se pro 
letošek stali borci z příbramské školy! Děkuje-
me za super atmosféru a skvělý den.

Lenka Žaloudková

ZOO Hluboká nad Vtavou
Žáci naší školy navštívili Zoologickou zahra-
du Hluboká nad Vltavou. Během exkurze 
měli možnost pozorovat řadu zajímavých 
druhů zvířat a dozvědět se mnoho nových 
informací o jejich životě, prostředí i ochraně 
přírody. Největší zájem vzbudily šelmy, opice 
a pestrobarevní papoušci. Výlet si všichni vel-
mi užili, odnesli si mnoho zážitků a zároveň si 
rozšířili své znalosti o světě zvířat.

Kolektiv ZŠ

Ohlédnutí za úspěšným rokem 
Vážení čtenáři Dobříšských listů, milí rodiče, 
kolegové a žáci, další školní rok je za námi. Při-
nesl mnoho práce, dalších zkušeností i radosti 
ze společných zážitků. Děkuji zaměstnancům 
školy za jejich každodenní práci, trpělivost 
a nasazení a rodičům za spolupráci a podporu. 
Poděkování patří také našim žákům za chvíle, 
kdy dokázali spolupracovat, překonávat pře-
kážky a podílet se na životě školy.

Během roku jsme společně prožili řadu vý-
letů, projektových dnů i sportovních aktivit. 
Velkou oblibu si získaly sportovní výzvy škol-
ního parlamentu a již podruhé se uskutečnilo 
školní fórum pro žáky druhého stupně, kde 
mohli sdílet své názory, nápady i podněty 
k životu školy.
Radost nám dělají i změny ve škole. Již rok 
funguje školní výdejna obědů, byly zrekon-

struovány dívčí toalety. Během prázdnin pro-
běhne rekonstrukce chlapeckých toalet i po-
slední etapa výměny velkých oken. Skvěle 
slouží také místnost Snoezelen, která pomá-
há dětem najít klidné a bezpečné prostředí.
Přeji všem krásné a klidné léto plné odpo-
činku a načerpání nové energie do dalšího 
školního roku.

Michaela Fejtová Krajská, ředitelka školy

10 let ZŠ TRNKA
Základní škola TRNKA má za sebou svůj de-
sátý školní rok. Od skromných začátků se 
dvěma třídami s celkem dvaceti dětmi a se 
dvěma učitelkami se vypracovala na plno-
hodnotnou školu s devíti ročníky a počtem 
144 žáků. Třikrát už jsme se loučili s našimi 
deváťáky, kteří velmi úspěšně nastoupili na 
svou další studijní cestu. Ve škole postupně 
vyrostl tým pedagogů, kteří s velkou mírou 
odpovědnosti podporují děti ve všech mož-

ných oblastech – a vedou je k jejich vlastní 
zodpovědnosti. Daří se jim to díky úzké spo-
lupráci, propojenosti a souladu se společný-
mi přístupy a hodnotami. Velkou pomocí je 
nám ve škole také naše školní pedagogické 
pracoviště. Spolupracujeme i s externími 
pracovníky, kteří nám pomáhají v pedago-
gickém rozvoji nebo třeba v práci s klimatem 
třídy. Společně všichni táhneme za jeden 
provaz. Každý, kdo Trnkou projde, v ní zane-

chá důležité stopy. Myslíme na všechny pe-
dagogy, kteří u nás strávili třeba jen pár let, 
než se jejich životní cesta posunula jinam, 
zvláště máme na mysli Janu Zajícovou, kte-
rá byla zásadní postavou v celém trnkovém 
příběhu. Vizi, se kterou ZŠ TRNKA vznikla, se 
snažíme dále naplňovat a doufáme, že se 
nám to bude dařit i v následujících letech. 
Těšíme se na vše, co nám další roky přinesou!

Markéta Svobodová

Povídání o konci života
V ZŠ TRNKA se nebojíme ani těžkých témat, 
například těch, která souvisejí s koncem lid-
ského života. A jsme rádi, když o nich může-
me mluvit s odborníky na slovo vzatými. Žáci 
3. třídy se zúčastnili workshopu „Povídání 
o konci života“ v organizaci Cesta domů. 
Během zážitkového programu poznali, jak 
funguje domácí hospic, s jakými otázkami 
se lidé obracejí na poradnu a jak mohou po-
moci těm, kteří pečují o své blízké. Vyzkoušeli 
si různé kompenzační pomůcky a  nahlédli 
do každodenní práce lidí, kteří doprovázejí 
druhé v náročných životních situacích. Vel-

mi oceňujeme otevřenost dětí, jejich ochotu 
přemýšlet nad tématem a aktivně se zapo-
jovat do jednotlivých aktivit. O těžkých té-
matech se mluvilo citlivě, s respektem a při-
měřeně věku. Třeťáci se následně rozhodli 
poděkovat Cestě domů i konkrétním činem 
– vybrali částku 1 600 Kč, kterou věnují jako 
příspěvek na její činnost. Děkujeme Cestě 
domů za inspirativní setkání a za práci, kte-
rou dlouhodobě pomáhá otevírat důležitá 
témata života, umírání a péče o druhé. 

Eva Štenglová 
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Irští studenti opět na Dobříši: Partnerství, které spojuje a inspiruje
Ve dnech 13. až 17. května dobříšské gym-
názium hostilo skupinu 18 studentů a jejich 
pedagogů z partnerské školy Ramsgrange 
Community School z Irska. Tato návštěva je 
dalším pokračováním dlouholeté spoluprá-
ce, která otevírá dveře k poznávání nových 
kultur, procvičování jazyka a navazování ce-
loživotních přátelství. 
Pro naše irské přátele jsme připravili pestrý 
program. Ve čtvrtek se studenti více seznámili 
během sportovního dopoledne, v jazykovém 
workshopu vytvořili česko-irský slovníček 
a navzájem se učili české a irské verše. Nechy-
běl ani tradiční česko-irský bufet, kde všichni 
ochutnávali typické pochoutky obou zemí. 
V pátek jsme se vydali na celodenní výlet. 
Naší první zastávkou bylo vědecké centrum 
Techmania v Plzni, kde jsme si vyzkoušeli řadu 
interaktivních experimentů. Cestou zpět jsme 
nemohli vynechat procházku k našemu histo-

rickému klenotu – hradu Karlštejn. Sobota pak 
patřila hlavnímu městu. Čeští studenti proved-
li irské kamarády historickým centrem Prahy, 
což byla skvělá příležitost pro uplatnění jejich 
komunikačních dovedností v angličtině. 
Děkujeme hostitelským rodinám za ochotu, 
vstřícnost a zázemí, které irským studentům 

poskytli. Velkou pochvalu si zaslouží studenti 
kvinty, kteří se do výměny zapojili. Roli hosti-
telů a průvodců zvládli na výbornou. 
Velmi si vážíme toho, že jsme společně znovu 
potvrdili pověst spolehlivého a respektova-
ného partnera, kterou GKČD mezi zahranič-
ními partnerskými školami dlouhodobě má. 
Výměnný program s Ramsgrange Communi-
ty School tímto zdaleka nekončí. Už nyní se 
připravujeme na říjen 2026, kdy se role ob-
rátí. Našich 18 studentů se vydá na cestu do 
Irska, kde oplatí návštěvu svým kamarádům, 
vyzkouší si studium na irské škole a pozná 
krásy „Zeleného ostrova“. 
Věříme, že tato dlouholetá tradice bude i na-
dále obohacovat život naší školy a rozvíjet 
mezinárodní obzory našich studentů. 

I. Coufalová, D. Pergeltová 
a studenti kvinty GKČD

Robot tehdy a dnes
Gymnázium Karla Čapka v Dobříši uspořáda-
lo meziškolní výtvarnou soutěž Robot tehdy 
a dnes, do níž se zapojilo více než sto prací. 
Slavnostní předání cen se odehrálo v prosto-
rách Kopáčkova domu, kde se sešli studenti, 
rodiče a porotci soutěže.
Porota vybírala z pestré škály výtvarných děl, 
která zpracovávala téma robotů napříč ča-
sem – od minulosti až po vize budoucnosti. 
Nakonec bylo oceněno osm nejlepších prací, 
jež zaujaly originalitou, nápadem i výtvar-
ným provedením.
Slavnostního odpoledne se zúčastnil také 
starosta města, který ve svém projevu vy-
zdvihl kreativitu mladé generace i význam 
podpory umění. Atmosféra byla slavnostní, 
ale zároveň velmi přátelská a otevřená.

Výjimečnost celé akce spočívala v tom, že 
ocenění autoři svá díla sami představili. Ná-
vštěvníci tak měli možnost vyslechnout si 
jejich komentáře, inspiraci i příběhy, které za 

jednotlivými pracemi stojí. Předání cen se tak 
proměnilo v živou komentovanou prohlídku, 
jež nabídla hlubší porozumění vystaveným 
dílům.
Soutěž tímto večerem nekončí. Jejím vyvr-
cholením je výstava oceněných a dalších vy-
braných prací, která je instalována v prosto-
rách Městského úřadu Dobříš. Výstava bude 
přístupná veřejnosti až do konce letních 
prázdnin a zve všechny zájemce k návštěvě.
Výtvarná soutěž „Robot tehdy a dnes“ ukáza-
la, že i technické téma může být silným zdro-
jem umělecké inspirace a že mladí lidé mají 
k současnému světu co říci.

Aleksandra Griz, 
Gymnázium Karla Čapka

5. mateřská škola se loučí se školním rokem
Toto léto začalo stejně jako ta předešlá i jako 
ta, co teprve přijdou. Slunce nabývá na síle, 
děti se těší na prázdniny a školy i školky se 
na čas ponoří do zaslouženého letního klidu. 
Končí další školní rok – rok plný práce, rados-
ti, nových zkušeností i společných zážitků.
Nechceme připomínat všechny akce a pro-
jekty, které se v naší školce během roku usku-
tečnily. Mnohem důležitější je poděkovat 
všem zaměstnancům za jejich každodenní 
práci. Právě díky nim je naše školka místem, 
kde se děti cítí bezpečně a spokojeně.
Velké poděkování patří také rodičům za jejich 
důvěru, vstřícnost a mimořádnou trpělivost 
při odkladech zahájení rekonstrukce. O to 
větší radost máme, že s příchodem prázdnin 

budou stavební práce zahájeny. Věříme, že 
výsledkem bude moderní a příjemné pro-
středí, které bude dětem sloužit mnoho dal-
ších let.

Nový školní rok přinese také loučení s našimi 
předškoláky. Letos z naší školky odchází do 
základních škol 75 dětí. Každé z nich je jedi-
nečné, každé si s sebou odnáší vlastní příbě-
hy, přátelství i vzpomínky. Přejeme jim, aby 
do školy vykročily s odvahou, radostí a zvída-
vostí a aby se jim dařilo nejen v lavicích, ale 
i v dalším životě.
Všem dětem, rodičům i zaměstnancům pře-
jeme krásné léto plné slunce, odpočinku 
a společných chvil s těmi nejbližšími. Ať se po 
prázdninách setkáme plní energie, optimis-
mu a s chutí do nových začátků.

Jana Trombíková, ředitelka 5. mateřské školy, 
a Kateřina Janušková, zástupkyně
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Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, Dobříšské kulturní léto je tady! 
Zapadající sluníčko, jedinečná atmosféra a dokonale vyladěná muzika,

 která to všechno podtrhuje. Letos nově před zimním stadionem. Srdečně zveme!

ČERVENEC–SRPEN

ALMA ROSÉ
Monodrama 
Příběh židovské houslistky a dirigentky 
umučené v Osvětimi. Vystoupí Sarah Havá-
čová a Dámský smyčcový kvartet. Vstupen-
ky v IC Dobříš a na GoOut.

ALICE BAUER Q 
Koncert
Jazz ovlivněný melodikou Blízkého východu 
a lidovou písní — skladby z chystaného alba 
The Way I Am představí A. Bauer, J. Tököly, 
T. Liška a M. Urbánek. Vstupné 250 Kč/150 Kč 
(předprodej), na místě 300 Kč/200 Kč. 

Sobota 22. 8. | 19.00 | 300 Kč/200 Kč

Středa 2. 9. | 19.30 | vstupenky na GoOut

EPYDEMYE
Dobříšské kulturní léto odstartuje jihočeská hudební stálice a jedna z nejosobitějších kapel 
současné folkové scény. EPYDEMYE je známá energickými koncerty, silnými českými texty 
a pozitivní živelnou energií, která si získává posluchače napříč generacemi. Čeká nás poetic-
ký večer plný velkých i malých příběhů – přijďte. 

GAVIN SKEGGS & OTTO HEJNIC BAND 
Charismatický zpěvák Gavin Skeggs patří svým sametovým hlasem k výrazným osobnos-
tem britské jazzové scény. Hostoval v legendárním klubu Ronnie Scott’s a vystupoval na 
světových pódiích. V rámci Dobříšského kulturního léta zazní program ve stylu Las Vegas 
show Franka Sinatry v doprovodu mezinárodní sestavy Otto Hejnic Band.

TOMÁŠ LIŠKA & INVISIBLE WORLD 
Jedinečný „Neviditelný svět“ dobříšského pedagoga a umělce Tomáše Lišky propojuje jazz 
a world music a sklízí uznání po celém světě. Mezinárodní formace spojuje hudebníky z růz-
ných koutů světa a přináší citlivý hudební dialog napříč kulturami. Dobříšské kulturní léto 
nabídne večer plný emocí a jemných hudebních vrstev.

Čtvrtek 16. 7. | 20.30 | vstupné dobrovolné | prostor u zimního stadionu

Čtvrtek 30. 7. | 20.30 | vstupné dobrovolné | prostor u zimního stadionu

Středa 12. 8. | 20.30 | vstupné dobrovolné | prostor u zimního stadionu

KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ 

 3. 9. Jedním tahem (vernisáž) 

 10. 9. Kytarový recitál Jana Voděry:  
  Moje cesta – bilance  

 20. 9. Cena města Dobříše
 27. 9. Taneční čaje pro starší  
  a pokročilé 

Hana Stočesová

Kulturní dům Dobříš
dobriskulturnidum

www.kddobris.cz
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Oranžérie na zámku Dobříš získala prestižní ocenění 
Národního památkového ústavu. Iluzivní malba 
je celosvětový unikát

Zámek Dobříš láká návštěvníky na výjimečný zážitek – obnovenou oranžérii, někdejší zámecký skleník, 
s unikátní iluzivní malbou. Ta se po více než dvou stoletích vrátila do své podoby z poloviny 18. století. 
Mimořádná obnova se stala jedním z důvodů pro udělení prestižního ocenění Patrimonium pro futuro, které 
uděluje Národní památkový ústav.

Ocenění předala na sklonku loňského roku 
generální ředitelka NPÚ Naďa Goryczková 
majitelům zámku Dobříš – rodině Collore-
do-Mannsfeld, řediteli zámku Pavlu Krejcár-
kovi a malířskému mistru Milanu Strnadovi. 
Oceněn byl mimořádný počin komplexní 
obnovy francouzské zahrady, která vyvr-
cholila rekonstrukcí malovaného průčelí 
oranžérie. Generální ředitelka NPÚ v této 
souvislosti uvedla: „Hluboce si vážím přístupu 
vlastníka k dlouhodobé péči a rozvoji celého 
zámeckého areálu v Dobříši. V tomto konkrét-
ním případě bych však chtěla vyzdvihnout 

úsilí, čas a pochopitelně i významné finanční 
prostředky vynaložené na obnovu zámecké 
zahrady a výjimečné stavby oranžérie. V tom-
to směru totiž v areálu zámku v Dobříši došlo 
k naplnění péče o kulturním dědictví v plném 
rozsahu, tedy včetně péče o zachování hodnot 
zahradního umění jako nedílného integrálního 
prostředí kulturní památky.“ 
Cena Patrimonium pro futuro je dnes 
v  oblasti péče o kulturní dědictví pova-
žována za jakéhosi památkového Oskara. 
„Význam památkové péče pro kvalitu kultur-
ního prostředí, ve kterém žijeme, je neprávem 

snižován zvláště v případech někdy až bezo-
hledného prosazování individuálních zájmů 
často bez respektu ke kulturnímu dědictví. Pro-
to si Národní památkový ústav velice váží kaž-
dé konstruktivní spolupráce zejména s vlastní-
ky kulturních památek, kteří tak sami mají ten 
největší podíl na udržení a rozvoji kulturního 
dědictví naší země. A právě příkladný přístup 
rodiny Colloredo-Mannsfeld na zámku v Dob-
říši to dokazuje. Ráda bych proto poděkovala 
opravdu všem, kteří se na této zdařilé obnově 
zahrady a  oranžerie podíleli, a to nejen maji-
telům zámku, ale rovněž celému jejich týmu, 
kolegům z památkové péče, specialistům a ře-
meslníkům za skvěle odvedenou práci,“ dodává 
Naďa Goryczková. 
Úspěch projektu potvrzuje, že citlivě vedená 
obnova historických objektů dokáže propojit 
respekt k tradici s moderním využitím. Zá-
mek Dobříš dnes nabízí veřejnosti důstojně 
obnovené prostory, které znovu ožívají. „Ob-
nova francouzské zahrady s oranžérií se mohla 
uskutečnit jen díky mimořádnému nasazení 
a  dlouhodobé péči majitelů. Iluzivní malba, 
kterou se podařilo znovu oživit, patří k výjimeč-
ným počinům současné památkové péče – a to 
jak svým rozsahem, tak kvalitou provedení. Vý-
sledek je jedinečný a v českém prostředí nemá 
obdoby,“ říká Ing. Jan Žižka z Národního pa-
mátkového ústavu.

 Michaela Fialová Rozšafná

Prázdniny na zámku Dobříš
Léto je časem výletů, objevování 
a společných zážitků. Pokud 
hledáte inspiraci, kam během 
prázdnin vyrazit, zámek Dobříš 
nabízí bohatý program pro 
návštěvníky všech generací. 

V červenci a srpnu je zámek otevřen denně 
mimo pondělí, zámecká expozice od 9 do 
17 hodin, francouzský park s oranžérií prodlou-
žen do 18 hodin. Návštěvníci mohou zavítat do 
zámecké expozice, projít se romantickým fran-
couzským parkem, navštívit oranžérii s jedineč-
nou iluzivní malbou a  aktuálními výstavami 
nebo si užít atmosféru jednoho z nejkrásněj-
ších zámeckých areálů ve středních Čechách.
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Večerní procházky francouzským 
parkem
Jednou z hlavních atraktivit letošního léta 
jsou komentované večerní prohlídky fran-
couzského parku. První z nich se uskuteční 
již 1. července. Večerní program začne v Zrca-
dlovém sále, odkud se návštěvníci vydají do 
potemnělého francouzského parku. Atmo-
sféru letního večera doplní vyprávění o histo-
rii zámku, dobříšských pověstech i tajemných 
příbězích spojených se zdejším krajem. Sou-
částí prohlídky bude také návštěva magicky 
potemnělé oranžérie.
Termíny prohlídek: 1. 7., 15. 7., 29. 7., 12. 8., 
26. 8., začátky prohlídek vždy ve 20 a 21 ho-
din. Kapacita jedné skupiny je max. 30 osob, 
doporučujeme rezervaci předem na tele-
fonním čísle 318 521 240.

Nová výstava vévodkyně Gaby 
Württemberské
Zveme vás do galerie JCM na slavnostní 
vernisáž nové výstavy, která se uskuteční 
4. července od 14 hodin. Vernisáž zahájí tru-
bač ze Zbiroha a zámecký sokolník. Svá díla 
představí vévodkyně Gaby Württemberská, 
která ve své tvorbě pracuje především s ak-
rylovými barvami doplněnými o křemičitý 
písek, látky, uhel, pigmenty, pastelové křídy 
či plátkové zlato. Od roku 2013 se intenzivně 
věnuje autorské originální sérii „Jelen ART“, 
v níž propojuje lásku k přírodě, alpským tradi-
cím a modernímu výtvarnému projevu. Díla 
vévodkyně Gaby jsou plná barev a fantazie 
a přivádějí do galerií vznešené obyvatele lesů 
i další zvířecí motivy v netradičním pojetí.
Výstava bude v galerii JCM k vidění až do 
konce října.

Hudební srpen v areálu zámku

Od 6. do 9. srpna se uskuteční již 6. ročník Fes-
tivalu hudby Zámek Dobříš. Pod dramaturgic-
kým vedením Zdeňky Žádníkové a Jaroslava 
Svěceného nabídne festival bohatý multižán-
rový program pro děti i dospělé.
Program festivalu:
6. srpna – Galakoncert ve francouzském parku
7. srpna – kostel Nejsvětější Trojice – Ve zna-
mení varhanních píšťal a fléten
8. srpna – 11.00 Kašpárek domek staví (po-
hádka pro děti)
19.30 Eva Urbanová a Moravské klavírní trio
9. srpna – 11.00 Tři prasátka (pohádka pro 
děti)
19.30 Kateřina Marie Tichá a Bandjeez
Vstupenky je možné zakoupit online i v ná-
vštěvnickém centru zámku.

Koncert holandských umělců 
v Zrcadlovém sále

Milovníci klasické hudby se mohou těšit také 
na mimořádný koncert holandských umělců, 
který se uskuteční 21. srpna od 20 hodin v Zr-
cadlovém sále. Vstup je zdarma.
Na programu zazní díla významných evrop-
ských skladatelů: Ralph Vaughan Williams – 
The Wasps, Edvard Grieg – Klavírní koncert 
a  moll, Jean Sibelius – Finlandia, Antonín 
Dvořák – Symfonie č. 9 e moll „Z Nového svě-
ta“ (4. věta).

Ať už si během léta vyberete romantickou 
večerní procházku parkem, výstavu, koncert, 
nebo prohlídku zámku, najdete u nás inspira-
ci, odpočinek i nevšední zážitky.
Více informací na www.zamekdobris.cz.

Michaela Fialová Rozšafná

Léto s dobříšskou farností
V červenci čeká dobříšskou farnost další velká slavnost – primice do-
savadního jáhna Vojtěcha Poppra, který přijal 20. června kněžské 
svěcení. Srdečně zveme na jeho první bohoslužbu v kostele Nejsvě-
tější Trojice v neděli 19. července od 10 hodin.
V sobotu 1. srpna se vydáme už tradičně na pouť ke kapličce sv. Jáchy-
ma a Anny na Bzdince. V 9 hodin vyjdeme od budovy radnice, mši od-
slouží P. Angelo Scarano v 10 hodin. Poté se můžete těšit na malé občers-
tvení. Pokud by se někdo chtěl zúčastnit programu u kapličky, ale pěšky si 
netroufá, je možné si domluvit odvoz na pcstomas@volny.cz.

Veronika Tetuová

Sraz 2. ZDŠ Dobříš po 50 letech
Dne 13. června se po neuvěřitelných 50 letech uskutečnil sraz býva-
lých žáků 2. ZDŠ Dobříš. Setkání proběhlo v příjemném prostředí re-
staurace Slovanka v Dobříši, kde se všichni zúčastnění mohli po letech 
opět setkat, zavzpomínat a sdílet své životní příběhy.
Velké poděkování patří majitelce restaurace Slovanka paní Jaroslavě 
Bubáňové za poskytnutí prostor a milé přijetí. Zvláštní dík si zaslouží 
také za výborně připravenou večeři. Poděkování náleží i celému její-
mu týmu za milou a ochotnou obsluhu, která přispěla k velmi příjem-
né atmosféře celého večera.

Za účastníky srazu Milana Průšová
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MĚSTSKÁ 
KNIHOVNA 
DOBŘÍŠ

PRÁZDNINOVÁ VÝPŮJČNÍ DOBA
Od pondělí 29. 6. do pondělí 31. 8. včetně budou obě oddělení knihovny 

otevřena takto: ÚTERÝ 8–18 | STŘEDA 8–18 | SOBOTA 9–12
Z TECHNICKÝCH DŮVODŮ BUDE KNIHOVNA ZAVŘENA OD 17. DO 23. 8.!

ČERVENEC–SRPEN

DÁLE ZVEME NA:

KNIŽNÍ FRÍBAZÁREK ZDARMA  
V KRABICI ve vestibulku knihovny – 
permanentně 

MALÝ KNIŽNÍ BAZAR podél schodiště  
– permanentně

VELKÝ KNIŽNÍ BAZAR v malém sálku  
– otevřeno, pokud zde neprobíhá 
program

ZELENÝ BAZÁREK – permanentně 
v knihovně

Divadlo Nosálci: DIGITIME
Tvoříte? Máte nápady? Jste kreativní? NA 
MOBILU? Stáhněte si aplikaci Digitime. Ale 
rychle! Jinak si aplikace stáhne vás.
Symbióza hudebního, pohybového a lout-
kového divadla zaměřená zejména na děti 
školního věku. Nadužívání chytrých telefo-
nů způsobuje deprese, úzkosti, nespavost, 
těžké začlenění do kolektivu, neschopnost 
udržet pozornost, obezitu a mnoho dalších 
vážných zdravotních problémů. Inscenace 
akcentuje potřebu společenského života, 
humoru a aktivního zapojení do vnějšího 
světa. Vhodné pro děti od 4 let. Vstupné 
120  Kč. Za nepříznivého počasí se předsta-
vení koná v zámecké konírně.

POKEMON
Proč čekat na září? A navíc – co když bude 
pršet? Nechcete si zahrát karetní hru  
Pokemon i o prázdninách? Domluvte se 
telefonicky s naším knihovníkem Radkem 
na čísle 602 453 779.

HERNÍ VÍKEND
Pátek: Zlatá řeka od 18 hodin, Bang! od 21; sobota: Sedm divů světa od 10, Dominion od 
14 hodin. Vhodné i pro začátečníky. Startovné: 50 Kč za turnaj, slevy: a) pro hráče do 18 let, 
b) pro přihlášené na turnaje@protonmail.com do 31. 8. a c) pro registrované čtenáře knihov-
ny. Na startovné se vztahuje také sociální program knihovny. Spaní v knihovně možné.  
Pěkné ceny od Albi a Loris Games!

Čtvrtek 27. 8. od 17.00 
v anglickém parku zámku Dobříš

O prázdninách po domluvě

NA ZAČÁTEK ZÁŘÍ  
CHYSTÁME:

KNIHOMRNĚ START
 – pondělí 7. 9. od 10.00

Výtvarná dílna s Jíťou: KOČIČÍ  
TUŽKOVNÍK 

– pondělí 7. 9. od 12 do 17 hodin

BALENÍ UČEBNIC ATYPICKÝCH  
FORMÁTŮ  
– středa 9. 9. od 12 do 17 hodin

ARNOŠTOVY NEPOTŘEBNÉ 
VĚCI
Práce ze stejnojmenné soutěže stojí určitě 
za vidění. To budete koukat, co dnes do-
káže dítě školou povinné! Vítězné literární 
(i výtvarné) práce najdete na www.knihov-
nadobris.cz.

Výstava do konce září

Pátek 4. 9. / sobota 5. 9.

ČEŠTINA PRO CIZINCE  
– kurz zdarma
Dvouhodinová lekce jednou týdně – kurz 
pro dospělé a mládež. Více informací 
v knihovně, na našem fb a www.knihov-
nadobris.cz nebo na tel. č. 777 299 044.

O prázdninách v úterý od 16.00

www.knihovnadobris.cz



K U LT U R A  A  S P O L E Č N O S T

ARNOŠTOVY NEPOTŘEBNÉ VĚCI
V letošním roce jsme vyhlásili literárně-výtvar-
nou soutěž pro děti i dospělé k 80. narozeni-
nám Arnošta Goldflama. Předsedou poroty li-
terární části soutěže byl sám AG, předsedkyní 
poroty výtvarné části Petra Goldflamová Ště-
tinová. Partnerem soutěže byla společnost 
ALMMA, s. r. o.
Do soutěže jsme přijali 40 literárních a 80 vý-
tvarných prací, z toho 3 práce kolektivní 
(celkem tedy 86 autorů). Přispěvatelé nám 
odevzdali 33 kreseb, 15 koláží, 1 knihu, jed-
nu textilní, 15 keramických, 6 papírových 
a  8  plastik kombinovanou technikou a 1 vi-
deo. Arnoštů Goldflamů jsme dostali 11 kres-

lených a malovaných, 10 keramických, jed-
noho aluminiového a jednoho háčkovaného.
Ve výtvarné kategorii jsme udělili čtyři čtvrté, 
tři třetí, dvě druhé a jednu první cenu. Tu zís-
kala jedenáctiletá Lucie Mauleová z Plzně za 
keramické sousoší Lesní skřítci s lupem, ke kte-
rému vytvořila i krátkou povídku.
V kategorii literární jsme rozdali dvě třetí, dvě 
druhé a jednu první cenu za Pohádku o  vě-
cech, které čekaly třináctileté Emy Hájkové 
z Dobříše.
Raritou letošního ročníku bylo to, že téměř 
všechny hlavní výtvarné ceny získali žáci 
z 28. ZŠ Plzeň, kteří tam pracují pod vedením 

paní učitelky Mauleové. Z této školy dostává-
me každoročně do naší soutěže mnoho vý-
borných prací. Ještě větší raritou se nakonec 
ukázal být fakt, že všechny literární ceny letos 
získali žáci sedmých tříd z 2. ZŠ Dobříš, kteří 
pracovali pod vedením paní učitelky Mosle-
rové.
Velké poděkování patří firmě ALMMA Dob-
říš, která nám věnovala na ceny pro vítěze 
20  000  Kč. Této podpory si velice vážíme 
a  jsme rádi, že díky ní můžeme dětem dát 
signál, že pracovat a něco se učit se vyplatí.

Romana Nováková

DEN PRO ARNOŠTA GOLDFLAMA
Poslední čtvrtek v květnu nabitý sál naší knihovny přivítal oblíbeného herce, dramaturga, režiséra a spisovatele 
Arnošta Goldflama a jeho paní, scénografku a knižní ilustrátorku Petru Goldflamovou Štětinovou. Jejich mise 
byla předat ceny výhercům dvou soutěží:

LOVCI PEREL
Lovci perel jsou krásnou příležitostí, jak dě-
tem pomoci otevřít svět knih. Jedná se o čte-
cí soutěž, v níž se účastníci snaží během jed-
noho školního roku přečíst co největší počet 
knih. Letošní ročník předčil všechna očekává-
ní: zúčastnilo se ho 91 aktivních čtenářů, kteří 
přečetli neuvěřitelných 991 knih. 
Oceněno bylo 7 účastníků s nejvyšším po-
čtem přečtených knih. Výherci se stali Lilly 
Kloudová, Vítek Chytrý, sourozenci Eleanor 
a Simon Petrů, Oldřich Červenka, Viktorie 
Berková a absolutní vítězkou se stala Alice 
Kerek (10) s dvaaosmdesáti přečtenými kni-
hami. Kromě toho, že byli výherci obdarováni 
dvěma díly Pověstí z Dobříšska a dárkovými 
předměty, pojedou s námi na výlet do zábav-
ního parku Mirakulum.
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FESTIVALU ZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠZÁMEK DOBŘÍŠ
OPEN AIR

6. – 9. 8.26
předprodej vstupenek: Goout.net, zámek Dobříš
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Všechny open-air koncerty mají v případě mimořádně špatného počasí „mokrou variantu“.

PODPOŘMESPOLEČNĚČESKOUKULTURU.TĚŠÍMESENAVÁS.
Akce je spolupořádánaměstemDobříš a koná se pod záštitou hejtmanky Středočeského kraje

6. 8. ČTVRTEK
19:30 GALAKONCERT ve FRANCOUZSKÉM PARKU

(francouzský park zámku Dobříš)
Zahajovací večer 6. ročníku Festivalu hudby Zámek Dobříš proběhne již tradičně v jedinečném prostředí francouzského 
parku. Zazní slavné pěvecké árie 18. a 19.století. Letním večerem se rozezní nádherný zvuk hoboje sólisty SOČRu, 
Zdeňka Ryse. Nebude chybět netradiční moderace, dobré víno, humor a každoroční skvělá atmosféra.
Jaroslav Svěcený – housle, Gabriela Chocholoušová – mezzosoprán, Jiří Rajniš – baryton, Zdeněk Rys – hoboj, 
Zdeňka Žádníková – průvodní slovo, komorní orchestr Collegium Jaroslava Svěceného, dirigent – Miloš Formáček. 
Vstupné 530 Kč, senioři a studenti 430 Kč 

7. 8. PÁTEK
19:30 VE ZNAMENÍ VARHANNÍCH PÍŠŤAL 

a PŘÍČNÝCH FLÉTEN (kostel Nejsvětější Trojice v Dobříši) 
Naše pozvání přijala laureátka Pražského jara ve hře na příčnou flétnu Magdalena Bílková Tůmová a renomovaný varhaník 
Václav Uhlíř. Čeká vás večer plný sounáležitosti a krásné energie bytí. Koncert všech generací. 
Magdalena Bílková Tůmová – příčná flétna, Jaroslav Svěcený – housle, Václav Uhlíř – varhany, Zdeňka Žádníková 
– průvodní slovo a příčná flétna, Andrea a Zuzana Žádníkovy – příčné flétny. Vstupné 430 Kč, senioři a studenti 330 Kč

8. 8. SOBOTA
11:00 Kašpárek domek staví – pohádka (nádvoří zámku Dobříš)

Dvě loutkové pohádky o Kašpárkovi v podání našeho oblíbeného divadelního spolku LokVar.  
Malování na obličej a třpytivé tetování. Rodinné vstupné 300 Kč, jednotlivé vstupné 100 Kč

19:30 EVA URBANOVÁ & JAROSLAV SVĚCENÝ 
a Moravské klavírní trio (nádvoří zámku Dobříš)
Sobotní festivalový koncert bude ve znamení legendární sopranistky Evy Urbanové, která patří k našim operním 
hvězdám. Legendární českou sopranistku doprovodí renomovaný brněnský ansámbl Moravské klavírní trio (Jana 
Ryšánková – klavír, Jiří Jahoda – housle, Miroslav Zicha – violoncello). Na úvod večera vystoupí ve své festivalové premiéře 
taneční skupina Contrast Crew a street dance týmy z Aerobik studia Orel Dobříš. Vstupné 530 Kč, senioři a studenti 430 Kč

9. 8. NEDĚLE
11:00 Tři prasátka – pohádka (nádvoří zámku Dobříš)

Nejen loutkový ultrazábavný příběh pro děti od 3 let o tom, jak jednoho dne mamince „rupnou nervy“ 
a naše tři prasátka čeká nebezpečná a dobrodružná cesta. Divadelní spolek LokVar. 
Malování na obličej a třpytivé tetování. Rodinné vstupné 300 Kč, jednotlivé vstupné 100 Kč

19:30 KATEŘINA MARIE TICHÁ & Bandjeez (nádvoří zámku Dobříš)
Česká zpěvačka a písničkářka, autorka emotivní popové a folk-inspirující hudby. Držitelka ceny Anděl, 
nominovaná na Českého slavíka. Skvěle kombinuje prvky popu, folku s autorskými osobními texty, které rezonují 
s širokým publikem. Spolupracuje s kapelou Bandjeez – úspěšné album Plamen (2024). V roce 2025 odehrála 
svůj největší koncert v O2 Universum. Tato osobitá muzikantka vystupuje na Dobříši ve své premiéře.
Vstupné 530 Kč, senioři a studenti 430 Kč
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Srpen 1968
Město Dobříš a Muzeum města Dobříše si vás dovoluje pozvat na připomínku invaze vojsk 
Varšavské smlouvy do Československa, která se bude konat v pátek 21. srpna v 10.00 
na náměstí Komenského u pomníku padlým z 1. světové války. 

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Konec prašné silnice
Pasovská silnice procházející Dobříší zůstávala dlouho prašnou. O její sjízdný stav se starali ces-
táři, kteří na ní pracovali každý den v roce, kromě nedělí. Každý měl určený úsek a město Dobříš 
v roce 1907 dokonce vydalo tiskem pokyny s názvem „Řád pro cestáře okresu dobříšského“. Do-
kud prašnou silnici brázdily nepočetné koňské potahy málokdy překonávající rychlost 10 km/h, 
zvířený prach příliš nevadil. Ve druhé polovině dvacátých let se však výrazně zvýšil provoz mo-
torových vozidel, které hravě překonávaly tehdy závratnou rychlost 30 km/h.

Úsilí o silnici se zpevněným povrchem zahájil dobříšský starosta Václav Rys dopisem z 2. června 
1927, který adresoval Autoklubu republiky československé v Praze. V něm oznamuje cestu dob-
říšské delegace do Prahy, kde chtějí na kompetentních úřadech zařídit vydláždění silnice nebo 
alespoň zajistit několikrát do roka takzvané olejování. To byla velice primitivní metoda, kdy se 
rozléváním oleje po prašné vozovce zajistilo alespoň na několik týdnů výrazné snížení praš-
nosti. Odpověď státního stavebního úřadu okresu smíchovského byla poměrně rychlá, když 
už 16. června bylo navrhnuto takzvané dehtování silnice ve městě v délce cca 800 metrů. Cena 
byla vyčíslená na 11 tisíc korun československých, kterou měla z větší části zaplatit dobříšská 
radnice. Není známo, zda-li město této nabídky využilo. Pokud ano, životnost takové úpravy 
byla jen zhruba jeden rok v závislosti na počasí a hustotě provozu.

Nový starosta Adolf Schart obnovil snahu 
o úpravu silnice v srpnu 1932 přípisem na 
Zemský úřad v Praze, kde navrhuje zadat 
dodání kamene a štěrku místním firmám na 
plánovou úpravu státní silnice, které se ten-
tokrát říkalo „vimperská“. Dokonce byl vy-
pracován rozpočet na úpravu úseku 40,0 až 
41,2 km v celkové hodnotě 891 570 korun. 
Přestože v dopise starosta projevuje ocho-
tu přispět na úpravu silnice částkou 50 tisíc 
z rozpočtu radnice a zmiňuje extrémní míru 
nezaměstnanosti v regionu, návrh nebyl 
v  této podobě státními úřady akceptován. 
Zemský úřad v Praze ale alespoň radnici 
v  dopise z června 1933 doporučil podat 
si žádost o státní příspěvek na vydláždění 
silnice v obci. Žádost byla zjevně podána, 
protože 14. července 1934 ministerstvo ve-
řejných prací vydláždění povolilo a zaručilo 
se uhradit 85 % celkových nákladů ze silnič-
ního fondu.
Do výběrového řízení se v dubnu 1936 při-
hlásilo devět subjektů i s cenovými nabíd-
kami, z nichž byly vybrány firmy Jan Dvořák 
z Písku, Ústřední prodejna labského písku 
v Kolíně, Karel Smetík z Prahy a Jan Heran 
z Berouna. Podmínkou účasti bylo maximál-
ní využití nezaměstnaných mužů z Dobříše 
evidovaných na pracovním úřadě při sa-
motném dláždění silnice, které začalo v létě 
téhož roku. V listopadu 1936 byla na pokyn 
stavebního dozoru přerušena spolupráce 
s  firmou Jana Herana z Berouna kvůli váz-
noucím dodávkám dlažebních kostek a zby-
tek materiálu dodala Česká společnost pro 
průmysl kamenický z Prahy. Pokládání dlaž-
by bylo dokončeno 4. prosince 1936 a  ko-
nec prací potvrdil i vrchní technický rada 
ing. Antonín Hnídek ze stavebního dozoru. 
Se samotnou kolaudací ale byly problémy, 
protože v dopise z 15. března 1937 úředník 
Okresního úřadu Praha-venkov upozorňuje, 
že dlažba silnice (tentokrát „strakonické“) 
vykazuje značné nerovnosti a vyzývá město 
k okamžitému zpevnění podkladu a k pro-
vedení kvalitnějšího beranění. Dodavatel-
ské firmy tedy musely svou práci ještě doda-
tečně vyspravovat, i když to asi neprobíhalo 
úplně snadně, protože proces kolaudace byl 
úspěšně ukončen až 9. března 1939, tedy 
jen pár dní před příjezdem okupačních 
vojsk z Německa. Celková cena vydláždění 
silnice ve městě v délce 1 272 metrů vyšla 
na 489 430 korun a 45 haléřů a stát skutečně 
uhradil 85 % nákladů.

Jan Michl, Muzeum města Dobříše

Momentka z přípravy dláždění na dobříšském náměstí. Fotografie je datována 21. září 1936

Přichystané dlažební kostky před obchodem 
bývalého starosty Václava Rysa

Zahájení prací na dlažbě přineslo úlevu desítkám dosud nezaměstnaných mladých mužů z Dobříše. 
Jednalo se alespoň psychologicky o první signál, že hospodářská krize po dlouhých letech končí
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Aerobik studio Orel Dobříš slaví úspěch na mistrovství 
Evropy v Belgii i na domácím poli

Ve dnech 28.–30. května se v belgickém Putte konalo mistrovství Evropy organizace FISAF International. Náš klub 
zde reprezentoval Českou republiku se dvěma týmy a z evropského šampionátu si odvezl vynikající výsledky. 

Velkého úspěchu dosáhl tým junior step se 
sestavou „Britney“. Tým při své premiéře na 
mezinárodní scéně vybojoval skvělé 5. mís-
to. Výsledek je o to cennější, že tým během 
celé sezóny provázela řada zdravotních 
komplikací. Závodnice se musely vyrovnat 
se zraněními a krátce před odjezdem přišly 
také o jednu ze svých nejlepších členek, která 
kvůli nemoci nemohla do Belgie odcestovat. 
Přesto se dokázaly narychlo přeučit změny 
v nacvičené choreografii a předvést bojovný 
a sebevědomý výkon, za který si zaslouží vel-
ké uznání. Na evropském šampionátu zazářil 
také tým adult step s choreografií „Bond – 
Final Mission“. Tým navazoval na mimořád-
ně úspěšnou loňskou sezónu, kdy získal tituly 
mistrů Evropy i světa. Letos je čekala ještě sil-
nější konkurence, přesto dokázal vybojovat 
bronzové medaile a 3. místo v Evropě. Pro 
celý tým je tento výsledek mimořádně cenný. 
Také dospělé závodnice se během sezóny po-
týkaly s řadou překážek a komplikací, a proto 
je radost z medailového umístění o to větší. 
Také na domácím poli Aerobik studio Orel 
Dobříš boduje. V jarní sezóně se nám velmi 

dařilo jak se stepovými týmy, tak s týmy ta-
nečními. V červnu na závěrečných finálových 
závodech AEROBIC & DANCE LEAGUE 
v  Praze vybojovaly všechny stepové týmy 
medaile.
Úplně posledním závodem a vrcholem se-
zóny byl 13. června finálový závod ligové 
soutěže Žij pohybem, který se konal v Praze. 
Na  závodě jsme získali 6 medailí, a k tomu 
naše týmy získaly 5 pohárů za celkové hod-
nocení sezóny.

Všem závodníkům i trenérkám gratulujeme, 
děkujeme za vzornou reprezentaci a spoustu 
krásných okamžiků. Přejeme jim krásné po-
hodové odpočinkové léto. Všechny závodní 
týmy se v druhé půlce srpna sjedou na tra-
diční letní soustředění, kde pomalu začnou 
přípravy na další závodní sezónu.
O prázdninách zveme na pravidelné cviče-
ní BATOLÁTEK (děti 1–3 roky), které bude 
každý pátek od 10.00 hod v orlovně, jedná 
se o  otevřenou lekci, kam není potřeba se 
dopředu rezervovat.

Během letních prázdnin také zveřejníme roz-
vrhy dětských kurzů na nadcházející školní 
rok a začneme s přihlašováním online.
Aktuální informace o provozu studia nalezne-
te na webových stránkách www.aerobikdob-
ris.cz a na oficiálním facebooku. 

Výsledky AEROBIC & DANCE LAEGUE  
7. 6. 26:
Děti step – 1. místo v kategorii Step 7–8 let 
a 1. místo vítěz ligy
Kadet step – 2. místo v kategorii Step 
9–11 let a 1. místo vítěz ligy
Junior step mladší – 1. místo v kategorii Step 
12–14 let a 1. místo vítěz ligy
Junior step starší – 2. místo v kategorii Step 
15–18 let
Senior step – 1. místo v kategorii Step 
19–29 let a 1. místo vítěz ligy

Výsledky ŽIJ POHYBEM 13. 6. 26:
Děti Dance Team mladší Aquilas – 1. místo 
liga A, 1. místo vítěz ligy
Děti Dance Team starší Ékaras – 1. místo liga A, 
1. místo vítěz ligy
Junior Dance Team Kotkas – 1. místo liga A, 
1. místo vítěz ligy
Děti step – 5. místo liga C
Kadeti step – 2. místo liga C
Junior step mladší – 2. místo liga A, 2. místo 
vítěz ligy
Junior step starší – 6. místo liga A
Senior step – 2. místo liga A, 2. místo vítěz 
ligy

Za tým ASOD Hedvika Kloudová 
Foto: Klára Jandová

Jaký byl školní rok 2025/2026 ve škole bojových umění  
Ge-Baek Hosin Sool v Dobříši?
Pomalu nám končí další školní rok nabitý tvr-
dým tréninkem a soutěžemi. V Dobříši cvičí-
me tradičně pod vedením Tomáše Dušánka, 
držitele III. dan, v tělocvičně u staré školy 
v úterý od 16.45 a v bývalých rukavičkářských 
závodech ve čtvrtek od 17.00. Mezi našimi 
cvičenci zde máme mnoho talentů přede-
vším z rodiny Dušánkových a Krásových.
Na Mistrovství ČR Dan 2025 v listopadu vy-
bojovali všichni cenné kovy. Tomáš Dušánek 
i Martin Krása vybojovali každý dva bronzy 
ve sportovním boji a cvičení sestav jednot-
livců ve svých kategoriích. Ve sportovním 
boji bronz vybojovala i Justýna Dušánková 
a Matěj Krása. Zlatý výkon podal Michal Krása 
v téže disciplíně. Nadvládu Krásových a Du-
šánkových zde narušil Antonín Habarta, který 
si vybojoval také bronzovou medaili ve spor-

tovním boji. Všichni se podíleli na úspěších 
svých týmů v soutěži družstev.

V dubnu proběhlo v Ostravě setkání Středi-
sek talentované mládeže, ze kterého si naši 
mladí sportovci přivezli další cenné kovy. 
V průběhu jara se konala také řada týmových 
soutěží, kde se naši cvičenci umístili na stup-
ních vítězů se svými týmy.
Jarní část roku zakončilo tradiční meziná-
rodní klání Sonkal Open 2026 s účastníky ze 
12 zemí. Martin Krása zde vybojoval bronz ve 
cvičení sestav. Matěj i Michal Krásovi ovládli 
svou kategorii a přivezli si každý ze sportov-
ního boje zlato.
Ke sportovním výkonům velmi gratulujeme, 
školní rok 2025/2026 byl pro dobříšské spor-
tovně velmi vydařený! Sportu zdar!

Jitka Vorlíčková, Ge-Baek Hosin Sool
Jitka.vorlickova@tkd.cz

Michal Krása jako vítěz ve sportovním boji  
na Sonkal Open 2026
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Gymnastky slavily úspěchy doma i v zahraničí
První polovina června byla pro náš klub ve 
znamení závodů, vystoupení a krásných 
sportovních výsledků. 5. června odletěla 
závodní skupina s trenéry Hanou Hoškovou 
a  Romanem Baudisem do italského Cese-
natica na mezinárodní závody TeamGym TG  
International Cups of Clubs. V silné konkuren-
ci předvedly naše gymnastky skvělé výkony. 
Mladší děvčata si vybojovala zlaté medaile, 
starší tým přidal cenný bronz. Obě družstva 
tak výborně reprezentovala náš klub, město 
Dobříš i Českou republiku.
V pátek 12. června se otevřely dveře spor-
tovní haly pro závěrečné vystoupení našich 
kurzů určené rodičům, přátelům a veřejnos-
ti. Před diváky vystoupily všechny skupiny, 
mimo kurzu gymnastiky pro chlapce. Děti 
předvedly s radostí a zápalem, co se během 
roku naučily. Za silného potlesku obecenstva 
program vyvrcholil společným vystoupením 
všech účastníků. Celá exhibice se vydařila 
a přinesla mnoho hezkých zážitků jak dětem, 
tak divákům.
Hned následující den, 13. června, hostila spor-
tovní hala již 9. ročník Dobříšského TeamGymu. 
Soutěže se zúčastnilo úctyhodných 44 druž-

stev (352 gymnastek a gymnastů). Domácí 
týmy si vedly velmi úspěšně. Juniorky vybo-
jovaly zlaté medaile, přípravka (kosatky) zís-
kala stříbro a kadeti obsadili nepopulární, ale 
přesto velmi cenné 4. místo. Žákyně po třech 
pádech na přeskoku s trampolínou skončily 
desáté. Kompletní výsledky závodů nalezne-
te na našem webu. Zároveň najdete na webu 
informace o posledních volných místech 
na příměstských táborech. V srpnu budou 
spuštěny přihlášky do kurzů pro školní rok 
2026/2027, pro nové zájemce doporučujeme 
sledovat naše webové stránky.

Na závěr bychom rádi poděkovali všem dě-
tem, rodičům, trenérům, rozhodčím i dobro-
volníkům, kteří se podíleli na přípravě aka-
demie i Dobříšského TeamGymu. Díky jejich 
pomoci a nasazení se podařilo uspořádat dvě 
vydařené akce a zakončit tak další úspěšnou 
a dlouhou sezónu. A teď hurá na zasloužené 
prázdniny a dovolené. Krásné slunečné léto 
vám přeje Gymnastika Dobříš. 

Lucie Vondráčková

Daniela Michálková ovládla krajské přebory. V létě ji čeká 
domácí mistrovství republiky
Mladá dobříšská tenistka Daniela Michál-
ková dosáhla významného úspěchu, když 
zvítězila na krajských přeborech starších žá-
kyň. Jako nasazená hráčka číslo jedna potvr-
dila roli favoritky a ve finále porazila Karolínu 
Janouškovou 6:1, 6:3. Úspěšná byla také ve 
čtyřhře, kde společně s Elenou Števovou vy-
bojovala bronzovou medaili.
Vítězstvím na krajských přeborech si Daniela 
zajistila účast na mistrovství České repub-
liky starších žákyň, které se uskuteční od 
13. do 18. července na tenisových kurtech 
v Dobříši. Právě tato akce bude vrcholem le-
tošního tenisového léta ve městě a přivede 
na Dobříš nejlepší hráčky své věkové katego-
rie z celé republiky.
Dobříšský republikový šampionát má dlou-
holetou tradici a v minulých letech se na 

něm představily hráčky, které dnes patří 
mezi největší české tenisové naděje, na-
příklad Tereza Valentová, Laura Samson, 
Lucie Havlíčková nebo Alena Kovačková. 
I letos se očekává účast řady talentovaných 

hráček, které budou usilovat o republikový 
titul. Dobříš se tak opět stane centrem mlá-
dežnického tenisu a  nabídne fanouškům 
řadu atraktivních zápasů i možnost podpo-
řit domácí hráče.
Během letních prázdnin však nabídnou dob-
říšské kurty mnohem více. Připravena jsou 
tradiční tenisová soustředění pro děti a mlá-
dež i několik celostátních turnajů, které oživí 
sportovní dění. Dále bychom vám chtěli na-
bídnout možnost online rezervace teniso-
vých kurtů po celé léto, díky které si můžete 
jednoduše zajistit svůj hrací čas a naplno si 
užít tenisovou sezonu na dobříšských kur-
tech.

Eliška Beranová

Sokol na prázdninách – léto plné pohybu a zážitků
Prázdniny jsou za dveřmi a také v dobříšském 
Sokole nastává letní režim. Pravidelná cvičení 
jednotlivých oddílů budou během léta pro-
bíhat po předchozí domluvě. Mnozí členo-
vé však rozhodně nezahálí – některé oddíly 
chystají sportovní soustředění, jiní vedoucí 
vyrazí s dětmi na letní tábory plné her, dob-
rodružství a pohybu.
Naplno se do cvičení vrátíme v prvním zářijo-
vém týdnu. Oddíly, které zahájí svou činnost 
později, o tom budou včas informovat.

Ani v novém cvičebním roce nebude o spor-
tovní vyžití nouze. Nabídka Sokola je určena 
všem věkovým kategoriím – od nejmenších 
sokolátek-batolátek až po zkušené a zasloužilé 
sokoly. V září se můžete těšit například na aero-
bik, rope skipping, všestrannost, taneční aktivi-
ty, florbal, volejbal, nohejbal, zdravotní cvičení, 
šipky, badminton a další zajímavé sporty.
Podrobné informace o jednotlivých oddí-
lech, rozvrhu hodin i novinkách naleznete 
na webových stránkách Sokola Dobříš www. 
sokoldobris.cz, na facebookovém profilu or-

ganizace nebo na venkovní sokolské nástěnce.
Také letos se v září tradičně zapojíme do akcí 
pořádaných městem Dobříš a přidáme se 
k  celorepublikovému projektu Sokol spolu 
v pohybu. Připravujeme i další aktivity, o kte-
rých budeme průběžně informovat.
Přejeme všem krásné léto, pohodové prázd-
niny plné radosti, pohybu a nezapomenutel-
ných zážitků. Těšíme se na setkání v září – ať 
už v tělocvičně, na sportovištích, nebo při 
společných akcích.

Za TJ Sokol Dobříš Gita Otavová
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V Dobříši opět budou soutěžit špičkoví modeláři

Srdečně vás zveme na již osmý ročník mo-
delářské soutěžní výstavy Dobříšská šel-
ma, který proběhne v sobotu 22. srpna ve 
sportovní hale. 
Co na vás čeká? Samozřejmě především mo-
dely! Převážně plastikové, zčásti i papírové. 
Letadla, lodě, tanky, vojenská i civilní techni-

ka, figurky… To vše vám předvedou špičkoví 
modeláři z celého Česka i ze zahraničí. V uply-
nulých ročnících si naše akce vybudovala 
skvělé renomé a stala se jednou z největších 
modelářských výstav v ČR. Počet vystavených 
modelů se loni pohyboval kolem 900 a dou-
fáme, že letos to bude v obdobném duchu! 

Na ochozu sportovní haly navíc budete již 
tradičně moci obdivovat třicet metrů dlouhé 
modelové kolejiště, během dopoledne bu-
dou na prostranství u haly přijíždět i veterá-
nisté se svými auty a motocykly. Občerstvení 
zajistí Tankovna Modrá kočka, prodejních 
stánků s modely a modelářskými potřebami 
bude více než dostatek, novinkou pro letoš-
ní rok bude i bohatá modelářská tombola. 
Zkrátka jako vždycky půjde o příjemný a po-
hodový den pro celou rodinu. Těšíme se na 
vás!

Pro veřejnost bude výstava otevřena v so-
botu 22. srpna od 10.00 do 15.00, vstupné 
je dobrovolné. Více informací najdete na 
www.facebook.com/dobrismodel nebo na 
www.dobrismodel.cz. 

Tomáš Vokurka a Jaroslav Sauer, 
Modeláři Dobříš, z. s.

Děti opět nechaly knihy promluvit
Druhý ročník výtvarné soutěže Když kniha mluví…

Jaké příběhy v dětech zůstávají ještě dlou-
ho po dočtení poslední stránky? A jakou 
podobu mohou získat díky dětské fantazii 
a tvořivosti? 
Právě na tyto otázky hledal odpovědi druhý 
ročník výtvarné soutěže Když kniha mluví…, 
jehož slavnostní vernisáž a vyhlášení výsled-
ků se uskutečnily v galerii Pastoračního cen-
tra sv. Tomáše v Dobříši. Výstava představila 
desítky dětských prací inspirovaných světem 
knih a potvrdila, že fantazie má mnoho po-
dob – od něžných ilustrací přes odvážné vý-
tvarné experimenty až po nápadité prostoro-
vé objekty.
Do letošního ročníku se zapojily děti z celého 
regionu. Své práce zaslali žáci z 1. ZŠ Dobříš, 
2. ZŠ Dobříš, ZUŠ Dobříš, ZŠ a MŠ Stará Huť, 
ZŠ a MŠ Hlásek, ZŠ Osov, ZŠ Nečín, ZŠ Nová 
Ves pod Pleší či ZŠ Líšnice. 
„Na dětských obrázcích mě nepřestává překva-
povat jejich upřímnost a odvaha,“ říká předse-
da poroty, ilustrátor a komiksový kreslíř Petr 
Morkes. „Děti si nelámou hlavu tím, co by se 
mělo nebo nemělo. Nechají pracovat fantazii. 
A díky tomu vznikají práce, které jsou dojemné, 
vtipné i nečekaně hluboké.“

O vítězích rozhodovala tříčlenná porota slo-
žená z aktivních umělců a pedagogů, která 
při hodnocení ocenila především originalitu, 
nápaditost a osobitý dětský pohled na téma. 
Vybrat oceněné práce nebylo jednoduché. 
O to větší radost přineslo samotné slavnostní 
vyhlášení, kdy si mladí autoři převzali oceně-
ní za svou tvořivost, trpělivost a schopnost 
nechat knihy promluvit.
Projekt Když kniha mluví… vznikl s cílem 
podpořit dětské čtenářství a ukázat, že kni-
hy mohou být zdrojem inspirace. Nejde jen 
o hledání vítězů. Stejně důležité je vytvořit 
prostor, kde děti mohou objevovat, že jejich 
nápady mají hodnotu a že příběhy dokážou 
spojovat.
Poděkování patří všem dětem, které se roz-
hodly podělit o své nápady s ostatními, i pe-
dagogům a rodičům, kteří je na jejich tvůrčí 
cestě podporují. Poděkování patří také Pas-
toračnímu centru sv. Tomáše, které se na or-
ganizaci akce každoročně podílí a velkoryse 
otevírá své galerijní prostory dětským auto-
rům. 

Zuzana Morkes

S FIT SENIOR 
se setkáme i v létě
Pravidelné aktivity FIT SENIOR nabíd-
ne v Dobříši i v letních měsících.

ČERVENEC:
V úterý 14. července se od 9.30 do 
11 hodin bude konat klub v klubkavárně 
COOLna. Čeká nás osvěžení letními pís-
němi, které si jistě všichni v doprovodu 
kytary rádi zazpíváme.
V pátek 31. července je naplánována 
již tradiční vycházka s hůlkami i bez nich 
po okolí. Sejdeme se v 9.30 hodin před 
COOLnou. Procházka je zhruba hodino-
vá v klidném tempu. 
SRPEN:
Na srpen je připraven půldenní výlet do 
Příbrami s procházkou na Svatou Horu 
a v jejím okolí. Projdeme se po areálu 
a podíváme se i po méně známém okolí. 
Sraz je v úterý 11. srpna v 9 hodin před 
COOLnou. Jede se linkovým autobusem 
(linka 395), účastníci si hradí jízdné. Ná-
vrat cca ve 12 hodin. Rezervace nutná na 
telefonu 733 625 054.
V úterý 25. srpna je připravena v rámci 
klubu oblíbená hra Mölkky. Sraz je před 
klubkavárnou COOLna v 9.30. Hrajeme 
venku do 11 hodin. 
V pátek 28. srpna vyrazíme v 9.30 na 
procházku do okolí, hůlky jsou vítány 
a sraz opět před COOlnou. 
Pravidelné setkání klubu po létě proběh-
ne v  úterý 1. září od 9.30 do 11 hodin 
v klubkavárně COOLna.

Informace na telefonu 733 625 054. 
Klub je pro aktivní seniory 62+ ZDARMA 
a bez rezervace. Více informací na www.
fitseniorpribram.cz.

Za FIT SENIOR 
Bc. Jiřina Rábiková Dzamková
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Zprávy ze zasedání zastupitelstva obce dne 22. 6. 2026
Zastupitelstvo obce schválilo:
5 celoroční hospodaření obce a závěrečný 

účet obce za rok 2025 včetně zprávy o vý-
sledku přezkoumání hospodaření Obce 
Stará Huť za rok 2025 bez výhrad

5 účetní závěrku Obce Stará Huť sestave-
nou ke dni 31. 12. 2025

5 Obecně závaznou vyhlášku obce Stará 
Huť o stanovení koeficientu daně z ne-
movitých věcí s účinností od 1. 1. 2027 
v předneseném znění

5 počet členů zastupitelstva obce pro vo-
lební období 2026–2030 v počtu 15 členů

5 kupní smlouvu č. UZSVM/A/303160/2026-
-SPBM mezi Obcí Stará Huť a Českou re-
publikou, na   úplatné nabytí spoluvlast-
nického podílu ve výši id. 7/24 pozemku: 
parcela číslo: 216/3 v k. ú. Stará Huť (část 
stezky směrem na Dobříš)  

5 Darovací smlouvu mezi Obcí Stará Huť 
a  Sborem dobrovolných hasičů Stará 
Huť, IČO 66325641 na finanční dar ve výši 
50 700 Kč na podporu činnosti

5 pořízení analytické radarové kamery 
s ukazatelem SPZ vozidel pro umístění na 
silnici II/114 Knínská před autobusovou 

zastávku Stará Huť – Knínská ve směru 
Nový Knín – Dobříš

Zastupitelstvo obce ruší příspěvkovou or-
ganizaci Místní kulturní středisko Stará Huť, 
IČO 47072270, se sídlem Karla Čapka 430, 
262 02 Stará Huť, a to ke dni 31. 12. 2026, bez 
likvidace, přičemž veškerý majetek, práva 
a  závazky přechází na zřizovatele (počítá se 
s pokračováním činnosti MKS jako spolku).
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí roz-
počtová opatření č. 5 a 6/2026 schválená  
Radou obce.

NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Pozvánka
Zveme vás na 24. veřejné zasedání zastupitelstva obce, které 
se koná dne 7. 9. 2026 od 18 hodin v zasedací místnosti Obecní-
ho úřadu ve Staré Huti. 

Den otevřených dveří nové budovy II. stupně  
základní školy

Přístavba budovy II. stupně základní školy ve Staré Huti se nachází 
v závěrečné fázi realizace. Kolaudace proběhla koncem června.

Zahájení výuky na II. stupni základní školy 
představuje pro naši obec významný milník 
a zároveň dlouhodobý závazek. K rozhodnu-
tí o výstavbě jsme přistupovali s maximální 
odpovědností a stejnou péči jsme věnovali 
i samotné realizaci projektu. Jsme rádi, že 
Vám nyní můžeme výsledek několikaletého 

úsilí představit ještě před zahájením nového 
školního roku. Po jeho začátku bude budova 
sloužit především žákům, pedagogům a za-
městnancům školy, veřejnosti bude přístup-
ná pouze ve výjimečných případech.
V průběhu prohlídky budou v jednotlivých 
podlažích připraveny krátké prezentace ma-

pující historii školy i průběh výstavby nové 
budovy. Návštěvníci se také stručně seznámí 
s technickými parametry stavby a její finanč-
ní náročností.
Termín 16. srpna 2026 se zároveň shoduje 
s tradiční poutí, a proto jsme se rozhodli spo-
jit obě události do jednoho společenského 
setkání u školy.
Kromě prohlídky nové budovy se můžete 
těšit na vystoupení kapely Kamarádi, která 
bude po celé odpoledne vytvářet příjemnou 
atmosféru před školou. Připraveno bude také 
občerstvení.
K této významné příležitosti byly vyrobeny 
pamětní medaile, které si budete moci bě-
hem akce zakoupit.

Nebezpečný odpad
Svoz z parkoviště před obecním úřadem proběhne 12. 9. 2026 
v době od 9.19 do 9.29 hod. Dále pak 10. 10. 2026 od 8.20 do 
8.30 hod.

Srdečně Vás zveme na Den otevřených 
dveří nové budovy II. stupně základní 
školy ve Staré Huti, který se uskuteční 
v neděli 16. srpna 2026 od 14.00 
do 18.00 hodin. 
Přijďte si prohlédnout nové prostory ško-
ly a  společně s námi oslavit významný krok 
v rozvoji naší obce.

Srdečně tímto zveme na pouťovou 
bohoslužbu Slova v místní kapličce 
v neděli 16. srpna 2026 od 13.30 hodin.

Těšíme se na setkání s Vámi.
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Slavnostní otevření přístavby 
jídelny 

Srdečně Vás zveme na slavnostní otevření přístavby 
jídelny v areálu mateřské školy, které se uskuteční 
v sobotu 29. srpna 2026 od 14.00 hodin.

Vzhledem k tomu, že v době konání akce již bude mateřská škola i její 
kuchyně v běžném provozu, bude pro návštěvníky zpřístupněna přede-
vším nová jídelna. Součástí prohlídky bude také možnost nahlédnout 
do prostor kuchyně.
Přijďte si prohlédnout nové zázemí, které přispěje ke zkvalitnění stravo-
vání našich žáků, a společně s námi oslavit dokončení další významné 
investice v naší obci. Těšíme se na Vaši návštěvu.

Náš sbor v Londýně: přijetí do BFSA a víkend plný setkání
Rádi bychom se s vámi podělili o zážitky z našeho výletu do Londýna ve dnech 5.–7. června 2026. Jeli jsme 
s jasným cílem: potvrdit naše přijetí do asociace BFSA (The British Fire Services Association), jejímiž členy 
jsme se stali už 31. ledna 2026. Jsme první sbor z České republiky, který byl do této asociace přijat.

Hned po příletu nás přivítali dlouholetí přá-
telé Paul Basson a Alistair Milner, kteří s námi 
strávili celý víkend a provedli nás Londýnem. 
V slavnostních uniformách jsme zamířili na 
české velvyslanectví, kde nás přijal velvysla-
nec pan Václav Bartuška a paní Magdalena 
Kopicová. Atmosféra zde byla velmi přátel-
ská. Za účasti členů BFSA a Londýnského 
hasičského sboru (Lucy Macleod, velitelka 
okrsku Hammersmith a Fulham, Dr. Graham 
Howgate, generální tajemník a předseda 
londýnského a jihovýchodního okrsku BFSA; 
IPM, prof. David Holt; zástupci správní rady 
Peter Holland a Elizabeth Holland, Alistair 
Milner, člen cechu WCOFF), nám Paul předal 
certifikát o vstupu. My jsme na oplátku vě-
novali pamětní medaile se znakem našeho 
sboru a z druhé strany se znakem naší obce 
– panu velvyslanci i představitelům BFSA.
Sobotní program patřil návštěvám dvou ha-
sičských stanic.
Na Hammersmith nás přátelsky přivítala ve-
litelka Lucy Macleod. Provedla nás zázemím 
stanice – od jídelny přes tělocvičnu – a kole-
gové nám ukázali techniku a vybavení. Oběd 
jsme si dali v bývalé původní stanici Ham-
mersmith, která dnes slouží jako japonská 
restaurace.
Na stanici Paddington, jedné z nejvytíženěj-
ších v Londýně, nás přijal hasič Rendy. Krátce 
po našem příchodu zazněl poplach a na chví-

li jsme zůstali na stanici sami – zbytek jednot-
ky už byl v terénu. Během zhruba dvou hodin 
jsme zažili pět výjezdů, prošli si výcvikový 
prostor pro pohyb v zakouřeném prostředí 
(od dřevěného koridoru po místnosti simu-
lující byty s nábytkem a překážkami) a viděli 
ukázku výsuvné plošiny. I přes nepřízeň po-
časí vyvezli některé z nás v koši až přibližně 
do 31 metrů.

Rendy, původem Američan a bývalý přísluš-
ník Navy SEALs, se s námi podělil o zkušenos-
ti z praxe. Zmínil, že v Londýně slouží mnoho 
bývalých vojáků díky jejich fyzické připrave-
nosti, směny probíhají ve dvoudenních blo-
cích (48 hodin) a průměrně je v celém městě 
kolem 24 160 výjezdů měsíčně. Naše návště-
va na Paddingtonu skončila dalším výjezdem 
– k požáru bytu ve 4. patře.
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Starohuťské sousedské odpoledne pod taktovkou hasičů

Poděkování patří starohuťským hasičům, 
kteří pokračují v nové tradici – organizová-
ní letního sousedského odpoledne. Letos 
proběhlo dne 13. června, kdy měli občané 
možnost strávit volný čas při příjemné živé 
hudbě v přírodním prostředí parku, kde byla 
také možnost bohatého výběru občerstvení. 
Program zpestřili žáci z dramatického a ta-
nečního kroužku místní ZŠ a zábava při hud-
bě pokračovala až do pozdních večerních 
hodin. Dík za příjemnou atmosféru akce patří 
kromě organizátorů také kapelám Kamarádi 
a Wocaties Band a také všem, kteří se zúčast-
nili.

Kristina Váňová
Foto: archiv SDH Stará Huť

Po programu jsme si prošli centrum Londý-
na, podívali se na památky a večer zamířili na 
hotel. 
V neděli jsme se zúčastnili mše v katedrále 
svatého Pavla. Poté jsme společně s Paulem 
ještě položili k památníku padlých Londýn-
ských hasičů v druhé světové válce věnec vl-
čích máků a uctili tak jejich památku. To bylo 
z ofi ciálního programu vše. Ještě jsme si stihli 
před odjezdem prohlédnout TOWER BRIDGE, 
udělat pár fotek a v odpoledním čase jsme se 
přesunuli již na letiště.

Co nás asi nejvíc překvapilo, byla vstřícnost 
místních – když jsme procházeli po Londýně 
v uniformách, cestou nás lidé často zastavo-
vali, zajímali se, odkud jsme, a přidali pár mi-
lých slov. Jeden pán na vozíku k nám dokon-
ce přejel přes ulici jen proto, aby zjistil, kdo 
a odkud jsme a mohl si s námi popovídat. 
Byl to velmi pěkný víkend strávený s přáteli, 
jsme hrdí na to, že jsme mohli náš sbor i obec 
důstojně reprezentovat a přivézt domů nejen 
certifi kát BFSA, ale i nová přátelství a inspiraci 
do další práce.

Milan Kadlec, foto: archiv SDH Stará Huť

N O V Ý  S M Ě R

Co děti čeká?
33 % fotbal
33 % gymnastika a všesportovní průprava
33 % koordinace a pohybové hry

Rozvíjíme:
pohybové dovednosti
koordinaci a obratnost
radost z pohybu
a týmového sportu

Kdy: od září 2026

Fotbalová školička 
TJ Stará Huť

„Ve zdravém
těle, zdravý duch“
Má tvoje dítě rádo pohyb, hry
a zábavu s kamarády?
Přijďte si vyzkoušet fotbal hravou 
a přirozenou formou pod vedením 
kvalifikovaného trenéra.

Trenér: Mgr. Lukáš Růžička / E-mail: luk.ruz@seznam.cz

Telefon: 704 278 628

Kde: TJ Stará Huť
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Sousedské odpoledne v parku

Dne 13. června jsme ve spolupráci s Obecním 
úřadem ve Staré Huti uspořádali akci Soused-
ské odpoledne v parku 2026.
Přípravy začaly již v ranních hodinách, kdy 
bylo potřeba připravit posezení, stánek s ob-
čerstvením, instalovat atrakce pro děti a po-
stavit pódium. Ve 13 hodin jsme poté celou 
akci slavnostně zahájili.
Po celé odpoledne návštěvníky hudebně 
doprovázela skupina KAMARÁDI, která svým 
vystoupením přispěla k příjemné atmosfé-
ře v  prostorách parku. Přibližně v 15 hodin 
potěšilo hosty vystoupení místního drama-
tického a tanečního kroužku pod vedením 
paní R.  Mocové a K. Váňové. Děti předvedly 
taneční vystoupení doplněná vtipnými rýmy 
a sklidily zasloužený potlesk.
Po celé odpoledne byly pro děti k dispo-
zici skákací atrakce a malování na obličej. 
Od 19 hodin pak program pokračoval večerní 
hudební produkcí a návštěvníky bavila skupi-
na WOCATIES BAND. Po celou dobu akce bylo 
zajištěno bohaté občerstvení v našem stánku.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem 
členům našeho SDH, kteří se podíleli na pří-
pravě a organizaci akce, Obecnímu úřadu za 
podporu a pomoc s její realizací, a také všem 
ostatním, kteří přispěli k jejímu úspěšnému 
průběhu.

Milan Kadlec
Foto: archiv SDH Stará Huť

Vzpomínky
Dne 30. července 
2026 uplyne 9 let, co 
nás opustila mamin-
ka, babička a praba-
bička paní Boženka 
Dolejšová ze Staré 
Huti. 

Stále vzpomínají 
dcera Miluška s rodinou.

Dne 30. července 2026 to bude již 9 let, 
co nám odešla babička, maminka a pra-
babička paní Božena Dolejšová ze Staré 
Huti u Dobříše a 23. června 2026 to bylo 
již 15 let, co odešel dědeček, tatínek a pra-
dědeček pan Josef Dolejš ze Staré Huti 
u Dobříše. 

S láskou a úctou vzpomíná vnučka Jana 
s rodinou a dcera Jana. Kdo jste je znali, 

vzpomeňte si s námi.

Jen svíci hořící Ti na 
hrob můžeme dát, chvíli 
postát a s láskou vzpo-
mínat.
Dne 31. srpna uplyne 
již 11 let od chvíle, kdy 
nás navždy opustil 
náš milovaný Jan Fišar 
ze Staré Huti.

Stále vzpomínají manželka Jaroslava, 
dcera Jana s rodinou a syn Jan s rodinou.

Společenská kronika

Blahopřání
Významného životního jubilea se v měsíci 
červenci dožívají paní Marcela Vykydalová 
a pánové Pavel Bečvář a Jan Vodenka. 

V měsíci srpnu pak své životní jubile-
um oslaví paní Jaroslava Helebrantová, 
Jaroslava Fišarová, Alexandra Bryndová, 
Jaroslava Křížová, Vlasta Pešková a Věra 
Laštovičková a pánové Pavel Bein, František 
Wiedermann, Otakar Kukal a Josef Němec.
Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Vydařený Dětský den
Tímto bych rád poděkoval všem, kteří se po-
díleli na organizaci již 4. ročníku Dětského 
dne ve Staré Huti, který se konal na fotbalo-
vém hřišti dne 30. května 2026.
Velký dík patří obci Stará Huť a panu staros-
tovi Petru Dragounovi za umožnění konání 
akce a součinnost a taktéž dobrovolným ha-
sičům SDH Stará Huť.
Poděkování patří také společnosti Doosan 
Bobcat EMEA s. r. o. za fi nanční a hmotnou 
podporu v podobě odměn pro děti.
Dále děkuji Michale Sabotové za kreativ-
ní a  nápadité provedení herních stanovišť, 
Petře Potměšilové za vedení dětského kout-

ku a Davidovi Englártovi za skvělé zajištění 
občerstvení po celou dobu akce. Poděková-
ní směřuje také Andree Žádníkové a jejímu 
týmu za malování na obličej a tetování, Libo-
ru Ondřichovi za parádní tombolu pro děti, 
odborářům a odborářkám, dobrovolníkům 
a v neposlední řadě kapele Rytmusbend, kte-
rá nás provázela zbytkem večera.
Děkuji zkrátka všem, kteří se podíleli na 
uspořádání Dětského dne. Všichni jste byli 
úžasní a skvělí! Těšíme se na vás znovu za rok.

Jiří Hovorka
Předseda ZO OS KOVO Doosan Bobcat
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Zprávičky z mateřské školičky
Ohlédnutí za školním rokem v naší mateřské škole

S příchodem června se školní rok v naší ma-
teřské škole pomalu chýlí ke svému závěru, 
i  když jeho poslední kapitola bude dopsána 
až 31. srpna. Ohlížíme se za obdobím plným 
zážitků, nových objevů a společně strávených 
chvil. Děti během celého roku poznávaly svět 
kolem sebe, tvořily, hrály si, bádaly, pobývaly 
venku, učily se novým dovednostem a rado-
valy se z každodenních maličkostí. Společně 
jsme si užívali pohybové aktivity, výtvarné 
a  pracovní činnosti, seznamovali se s příro-
dou a jejími proměnami, četli pohádky, hráli 
divadlo, zpívali, účastnili se projektových dnů, 
besed, kulturních představení i výletů. Každý 
den přinášel nové podněty, radost z objevová-
ní a příležitost učit se vzájemné ohleduplnosti, 
spolupráci a přátelství. Nechyběly ani oblíbe-
né letní vycházky na zmrzlinu, které dětem 
zpříjemnily závěr společně stráveného času 
před prázdninami. 
Významnou událostí bylo slavnostní louče-
ní s  našimi předškoláky, které se uskutečnilo 
v  Kulturním domě ve Staré Huti. Tento výji-
mečný zážitek byl umocněn radostí, ale i leh-
kým dojetím, protože jsme se loučili s těmi, 
kteří po prázdninách vykročí na novou životní 
cestu, do základní školy. Každé z dětí během 
let strávených v mateřské škole vyrostlo, získa-
lo nové dovednosti, navázalo přátelství a  za-
nechalo v nás mnoho krásných vzpomínek. 
Věříme, že budou na svou školku rády vzpomí-
nat stejně, jako budeme my vzpomínat na ně. 
Do dalších let jim přejeme mnoho úspěchů, 
radosti z poznávání, zvídavost, odvahu překo-
návat nové výzvy a spoustu společných zážit-
ků a krásných vzpomínek se svými spolužáky 
a paními učitelkami. Nezapomenutelným 
zážitkem bylo také přespávání dětí ze třídy 
Liščat ve školce, které navázalo na slavnostní 
rozloučení s předškoláky. Večerní dobrodruž-
ství, společné hry a noc strávená s kamarády 
vytvořily vzpomínky, na které budou děti jistě 
ještě dlouho vzpomínat.
Velkou radost nám přineslo také divadelní 
vystoupení „Děti hrají dětem“ pod vedením 
paní Petrlíkové. Děti měly možnost zhlédnout 
pohádku Řachanda, která je svým poutavým 
příběhem, humorem i krásným zpracováním 
vtáhla do světa fantazie. Malí i velcí diváci 
odměnili účinkující zaslouženým potleskem 
a odnášeli si mnoho příjemných zážitků. Toto 
milé setkání nám opět připomnělo, jak důle-
žité je podporovat dětskou tvořivost, odvahu 

vystoupit před publikem a radost ze společ-
ného sdílení uměleckých zážitků. Jsme rády, 
že děti mohou být součástí podobných aktivit, 
které rozvíjejí jejich fantazii, probouzejí zvída-
vost, obohacují dětský svět a vytvářejí pevné 
základy pro celoživotní zájem o kulturu, umě-
ní, četbu, tvořivost a objevování nových věcí.
V červnu také započala výstavba propojení 
nové budovy se stávající budovou mateřské 
školy. Z tohoto důvodu byly děti ze třídy My-
šek dočasně spojeny s ostatními třídami. Jsme 
rády, že děti tuto změnu zvládly s úsměvem, 
přirozenou zvídavostí a vzájemnou ohledupl-
ností. Díky jejich otevřenosti a spolupráci se 
podařilo vytvořit příjemné prostředí, ve kte-
rém se všichni cítili dobře.
Na závěr bych chtěla srdečně poděkovat pa-
ním učitelkám, paním asistentkám i nepeda-
gogickým pracovníkům za jejich každodenní 
péči, trpělivost, obětavost a nasazení. Srdečné 
poděkování patří také rodičům za vzájemnou 
spolupráci, důvěru a podporu a samozřejmě 
našim dětem, které nám každý den přinášejí 
radost, úsměv i inspiraci. Velké poděkování 
patří rovněž paní ředitelce PaedDr. Zdeňce 

Halenkovské za její vedení, podporu, vstřícný 
přístup a neustálou snahu vytvářet co nejlepší 
podmínky pro vzdělávání i každodenní život 
naší mateřské školy. Děkujeme také našemu 
zřizovateli za dlouhodobou podporu, vstříc-
nost a péči o rozvoj mateřské školy. Velmi si 
vážíme společného úsilí, které přispívá k vy-
tváření podnětného, bezpečného a moder-
ního prostředí pro vzdělávání a spokojený 
pobyt našich dětí.
Současně informujeme rodiče, že mateřská 
škola bude v době letních prázdnin uzavře-
na od 29. června do 14. srpna. Od 17. srpna 
do 31.  srpna bude zajištěn letní provoz pro 
děti, které mateřskou školu navštěvují a jsou 
k docházce přihlášeny. Nově přijaté děti zahájí 
školní rok v úterý 1. září. 
Přejeme všem krásné a pohodové léto plné 
odpočinku, slunce a společných zážitků. 
Už nyní se těšíme na nový školní rok, na setká-
ní se stávajícími dětmi i na všechny nově při-
jaté děti, které mezi námi srdečně přivítáme.

Mgr. Monika Topinková, zástupkyně ředitelky
Foto: archiv MŠ
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Základní škola 
Rok ve znamení stavby, spolupráce a nových začátků

Uplynulý školní rok byl pro naši školu mimo-
řádně náročný i výjimečný. Po celý rok probí-
hala výstavba nové propojené budovy, která 
se stane zázemím pro rozvíjející se druhý 
stupeň. Stavební práce kladly zvýšené náro-
ky na učitele i žáky, přesto se podařilo udržet 
plynulý chod výuky i všech školních aktivit.
Ani rozsáhlá stavba nezastavila tradiční i ne-
tradiční akce, které ke školnímu roku neod-
myslitelně patří.
V květnu se uzavřela činnost kroužků. Rodiče 
gymnastického kroužku měli možnost zhléd-
nout, co se jejich děti během roku naučily, a bylo 
krásně vidět, jak si děti vzájemně pomáhají.
Žáci 2. ročníku si připravili netradiční vystou-
pení s kosmickou tématikou, která je prová-
zela po celý školní rok. Ve svých skafandrech 
a ve své „kosmické třídě“ působili jako oprav-
doví kosmonauti.
Školní parlament vyhlásil „Den bez aktovek“ 
a  vyzval všechny děti, aby si školní věci při-
nesly v něčem netradičním. A my jsme žasli, 
jakou fantazii mají děti i jejich rodiče.
Na pobyt v přírodě vyrazili žáci 2. ročníku, 
kteří zvolili ubytování na Monínci, a společně 
pak 1. a 5. ročník na statek na Hrbech. Nej-
mladší a nejstarší děti prvního stupně vytvo-
řily smíšené týmy, ve kterých soutěžily. Každý 
tým si vyrobil vlastní vlajku a vymyslel název. 
Starší žáci pomáhali mladším a doslova se 
o ně starali.
Proběhl také zábavný preventivní program 
s hercem Tomášem Krejčířem – Vypnuto/
Zapnuto. Interaktivní vzdělávací program se 
zaměřil na to, jak moc dnešní děti a mladé lidi 
ovlivňují sociální sítě, online svět a digitální 
prostředí kolem nás. Představení odkrývá 
princip krátkodobých a snadno dostupných 
radostí, které mozek vyhledává, ale které 
postupně unavují a odvádějí od skutečných 
prožitků.

Den dětí si letos nepřipravil slunečné počasí, 
a tak paní učitelky rychle zareagovaly a zvo-
lily „suchou variantu“. Místo do Mirákula se 
jelo do herny na Zličín nebo do Království 
železnic.
Již brzy nás čeká oblíbená akce Stará Huť má 
talent. Těšíme se, kdo si letos odnese pohár 
za 1., 2. a 3. místo.
Brána školy se letos pro děti uzavře již 
19.  června, aby mohly pokračovat stavební 
úpravy, zejména ve školní jídelně.

Poděkování
Velké poděkování patří Obci Stará Huť, kte-
rá po celý rok aktivně koordinovala stavební 
práce tak, aby co nejméně narušily výuku. 
Zároveň podpořila celoroční projekt Trenéři 
do škol, díky němuž mohly děti pravidelně 
sportovat pod vedením odborníků. Tato spo-
lupráce je pro nás velmi cenná a výrazně při-
spívá k rozvoji školy i celé komunity.
Poděkování patří také našim nepedagogic-
kým zaměstnancům. Díky pečlivému úkli-
du, výborným obědům a jejich nepostrada-

telnému smyslu pro humor – ať už při pálení 
čarodějnic, při tradici svátku svatého Mikulá-
še, anděla a čerta, nebo při jiných školních ak-
cích – zůstávala atmosféra ve škole příjemná 
i v době, kdy kolem nás probíhala náročná 
stavba. Jejich práce je pro chod školy stejně 
důležitá jako práce pedagogů.
Na závěr velké díky všem pedagogům za je-
jich nadšení a nasazení, které nepolevilo ani 
v  době náročné přestavby. Bez jejich práce 
by tento rok nemohl dopadnout tak dobře.

Výhled do nového školního roku
V září do nové budovy nastoupí naši první 
šesťáci. Podařilo se nám zajistit kvalifi kované 
pedagogy, kteří mají chuť společně s námi 
budovat něco nového a dlouhodobě udrži-
telného. Protože druhý stupeň bude v dalších 
letech růst, budeme i nadále hledat nové ko-
legy, kteří se chtějí stát součástí našeho týmu.
Přejeme všem čtenářům Dobříšských listů 
krásné léto.

Tým pedagogů ZŠ Stará Huť
Foto: archiv ZŠ



35

N O V Ý  S M Ě R

Sport – Národní házená
Stará Huť se na vrcholných mládežnických 
akcích, které proběhly v červnu, objevila 
hned v 5 kategoriích.
Mladší žáci svůj Pohár ČR odehráli v Kokorách 
u Přerova, kde po velmi bojovných výkonech 
obsadili krásné 4. místo. Starší žákyně svoje 
Mistrovství ČR odehrály v západočeském 
Tymákově – po těsných výsledcích nakonec 
děvčata obsadila 6. místo. Starší žáci cesto-
vali na pohár do severočeského Žatce – do 
posledního zápasu hráli o medaili. Nicméně 
poslední zápas se bohužel výsledkově nepo-
vedl, a tak si žáci odvezli celkově 5. místo. 
Dorostenci hráli svůj pohár, na který z oblasti 
postoupili až vítězstvím v posledním zápase, 
v západočeských Ejpovicích. Do posledního 
zápasu sahali naši kluci po bronzových me-
dailích, nicméně poslední zápas s Řevnicemi 
skončil remízou 16:16 a ostatní výsledky klu-
kům do bronzových karet nenahrály, takže 
nakonec skončili na nepopulárním 4.  mís-
tě. Nejlepším střelcem celého turnaje se 
s 58 brankami stal Jakub Pešek.
Dorostenky odjížděly do západočeských 
Přeštic s nejmladším kádrem. Nutno podotk-
nout, že proti holkám stály i některé ligové 
hráčky, které už běžně nastupují v ženské 
soutěži. Holky i přes veškerou bojovnost na-
konec obsadily 7. místo. 
Vraťme se ještě k I. lize žen, kde naše hráčky 
obsadily krásné 5. místo se ziskem 20 bodů. 
Nastřílenými 105 góly se Adéla Netscherová 
umístila na 7. místě tabulky nejlepších střelkyň. 
Všem zúčastněným, trenérům, rodičům, pod-
porovatelům patří velké poděkování. 
Poslední akcí letošního ročníku bude soustře-
dění juniorů a juniorek v Chropyni. Až do půl-
ky srpna nastane zasloužené volno a budeme 
se zase připravovat na nový ročník. Začneme 
ho oddílovým soustředěním v Ejpovicích a ná-
sledně už se budeme připravovat jak na zápa-
sy v oblastech, tak na ligová klání. Naše ženy 
rozehrají další ročník 1. ligy žen. Velkou novin-
ku přichystali muži! Po dlouhých letech uvidí-
me i starohuťské muže hrát ligovou soutěž, 
jako vítěz oblasti si zajistili účastnické místo 
ve 2. lize, která začne poslední srpnový víkend.
Budeme se na všechny příznivce národní há-
zené těšit, a ještě jednou děkujeme za přízeň 
a podporu. Národní házené – Zdar!
Celý oddíl národní házené přeje všem příjem-
né prázdniny!

ff , foto: archiv TJ Stará Huť, oddíl NH

Starší žáci

Mladší žáci

Dorostenky

Dorostenci

Starší žákyně
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S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM 
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REALITNÍ KANCELÁŘ PRO DOBŘÍŠ A OKOLÍ TRADICE | SPOLEHLIVOST | STABILITA

KDYŽ CHCETE 
OPRAVDU PRODAT

Nezávazná konzultace zdarma
Možnost výkupu nemovitosti

Stanovení nejvýhodnější strategie prodeje
Jasné a transparentní podmínky prodeje

Gabriela Veselá
vesela@snark.cz

+420 777 224 331

nám. Komenského 412
263 01 Dobříš

 +420 774 622 622
info@snark.cz

Patrový RD, 2 byt. jednotky, 
246 m2 už. plochy,  
pozemek 990 m2

11.490.000 Kč

POD PILAMI, SEDLČANY

CHCETE NEMOVITOST 
KOUPIT?

St. pozemek s velkorysou 
výměrou 2 265 m2, 

zasíťováno

10.000.000 Kč

BŘEZOVÁ, DOBŘÍŠ

Byt 3+1 po částečné rekon-
strukci, 66 m2, 4. NP, lodžie, 

sklep, centrum města

6.400.000 Kč

FRIČOVA, DOBŘÍŠ

Gabriela Veselá
vesela@snark.cz

+420 777 224 331

nám. Komenského 412
263 01 Dobříš

Byt 2kk (s možností úpravy 
na 3kk), 62 m2, 3. NP, 

lodžie, sklep

5.900.000 Kč

JEŘÁBOVA, DOBŘÍŠ

SNARK reality

snark_reality

Kompletní nabídka nemovitostí na:

www.snark.cz



Kontakt: Oksana Bokoch
tel.: 775 757 030

e-mail: mzdy@dokas.cz 

Hledáme zaměstnance na pozici:

Požadavky: 

– řidičský průkaz skupiny B

– spolehlivost 

– pracovní �exibilita 

– základní znalost Word a Excel

– průkaz obsluhy motorových vozíků výhodou

Zástupce vedoucího 
na dotřiďovací lince 

fitness CENTRUM

&

Pražská 1808, 263 01 Dobříš

Fitness, Redcord, Power Plate, cardio, 

solárko i kafe po tréninku. 

Tvá cesta.
Tvůj cíl.
Tvůj úspěch.

Všechno na jednom místě, s profesionálními trenéry, 

individuálním přístupem a rodinnou atmosférou.

fitness.dobris.net/ Fitnesscentrum Dobříš



Specialisté na kvalitní řezivo
DŘEVOOBCHOD

BIOS wood s.r.o., U Pivovaru 1898, Dobříš
PO–PÁ: 6 – 17 hod., SO: 8 – 12 hod. bioswood.cz

• Po kusech, přesně podle potřeby
• 3000+ položek skladem
• Od šroubku po dřevo a lazury
• Pro terasy, fasády, zahradu i stavbu
• Krácení a úpravy dřeva
• Dovezeme, otevřeno i v sobotu

V NABÍDCE TAKÉ:
Palubky, OSB desky, KHV/BSH, plotovky a řezivo, 
thermodřevo, lazury a nátěry, spojovací materiál.

Plotová a terasová prkna
termoborovice – Thermowood.

DRIVE-IN • IHNED K ODBĚRU • OTEVŘENO I V SOBOTU

AKČNÍ NABÍDKA – EVROPSKÝ MODŘÍN

Terasová prkna 
od 375 Kč m2

Plotová prkna
od 29 Kč bm

THERMODŘEVO
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samolepy, plakáty
reklamní cedule, bannery
grafika na dopravní prostøedky 
výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

velkoplošný 
a digitální tisk

malonákladový tisk

øezaná grafika

námìstí Komenského 454
263 01 Dobøíš

telefon: 318 521 006

www.cdstudio.cz

samolepy, plakáty
reklamní cedule, bannery
grafika na dopravní prostøedky 
výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

námìstí Komenského 454
263 01 Dobøíš

telefon: 604 200 380

www.cdstudio.cz



Montážní plošina na podvozku Iveco do 3,5 t 
má výškový dosah 22 m a boční dosah 

až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům a velkému rozsahu 
je možné plošinu využít i na hůře dostupných místech.

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o. 
rozšířila své služby a nově nabízí 

PRONÁJEM  
PRACOVNÍ PLOŠINY 
S OBSLUHOU 

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o. 
rozšířila své služby a nově nabízí 

PRONÁJEM  
PRACOVNÍ PLOŠINY 
S OBSLUHOU 

V případě dotazu či rezervace využijte: Tel.: 602 367 725  |  E-mail: info@dokas.cz

Montážní plošina 
na podvozku Iveco 

do 3,5 t má výškový 
dosah 22 m 

a boční dosah 
až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům 
a velkému rozsahu 

je možné plošinu využít 
i na hůře dostupných místech.

almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590

Ovládněte světlo.

Venkovní
žaluzie

Pro více informací
načtěte QR kód

PRO PŘÍJEMNĚJŠÍ
LÉTO DOMA



Kontakt: Oksana Bokoch
tel.: 775 757 030

e-mail: mzdy@dokas.cz 

Hledáme zaměstnance 
na pozici:

Požadavky: 
– řidičský průkaz skupiny C

– profesní průkaz
– pracovní �exibilita 

Řidič nákladního vozidla

Objevte kouzlo ostrova plného chutí a vůní 

Přinášíme vám prémiové čaje ze Srí Lanky, 
které vynikají svou čerstvostí 

a prvotřídním zpracováním

Černý čaj 
Intenzivní chuť 

a energie

Zelený čaj
Pro lehkost 
těla i mysli

Voňavé nečaje 
Přirozeně bez kofeinu 

pro chvíle večerní pohody

UMĚNÍ ČAJOVÉHO RITUÁLU 
ZE SRDCE SRÍ LANKY

Přinášíme vám prémiové čaje ze Srí Lanky, 
které vynikají svou čerstvostí a prvotřídním zpracováním



vazníky | krovy | střecha na klíč

STŘEŠNÍ
KONSTRUKCE

BIOS construction s.r.o., U Pivovaru 1898, Dobříš

bioscon.cz

• Vlastní konstrukční systém BIOS
• 60 let prověřená konstrukce v praxi
• Více než 21 000 realizací
• Spolehlivé vazníky s důrazem 

na přesnost a dlouhou životnost

Vazníky Krovy Střecha na klíč

NA DŘEVO
10%

Jistota, životnost, klid






